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 :المقدمة

 

الجوانب النظرية التي تم التطرق إليها في مقياس المحاسبة القطاعية، وتحديدا ما تعلق فهم بغية تسهيل        
على شكل بمحاسبة البنوك، حاولنا من خلال ىذه الدطبوعة إسقاط قدر الإمكان ما تم التطرق إليو نظريا 

 التمارين، وىذا بغية تبسيط فهمها للطلبة.الأسئلة و  وعة منلرم

لنفس التقسيم الذي تطرقنا إليو في جانب المحاضرات، أي وفقا  وقد تم تقسيم لزتويات الدطبوعة وفقا       
والتي تعكس نشاط من أنشطة البنك، من ىذا  والتي تم دراستها، للأقسام الدوجودة في البنوك التجارية

 التمارين الدتعلقة بو.الأسئلة و لرموعة من الددروسة تضمن كل قسم من الأقسام التقسيم 
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 عرف البنوك. :السؤال الأول*

 

 تعريف البنك. :الأول عن السؤال الإجابة*

رض رئيسووه ىووو العموول كوسوويط بووو رؤوس الأموووال الووتي تسووعى ىووو كيووان مووالر يتوواجر بووالنقود ولووو  وو       
 للبحث عن لرالات للاستثمار، وكذا بو لرالات الاستثمار التي تسعى للبحث عن رؤوس الأموال.

 

 أذكر الدواد التي أشارت إلذ تعريف البنك وفقا للتشريع الجزائري. :السؤال الثاني*

 

طه التشريع الجزائري تعريف صريح للبنك،  ير أنو يستفاد من تحديدا لد يع :الثاني عن السؤال الإجابة*
 العمليات الدخول للبنك القيام بها، والتي وردت كالتالر: 70مضمون الدادة 

 68إلذ  66: البنوك لسولة دون سواىا بالقيام بجميع العمليات الدبينة في الدواد من 70الدادة -       
 أعلاه، بصفة مهنتها العادية.

 فإنها تعطه لرتمعة تعريفا للبنك، وقد وردت كالتالر: 68إلذ  66ومن خلال مضامو الدواد        

: تتضمن العمليات الدصرفية تلقه الأموال من الجمهور وعمليات القرض، وكذا وضع 66الدادة -       
 وسائل الدفع تحت تصرف الزبائن وإدارة ىذه الوسائل.

متلقاة من الجمهور، الأموال التي يتم تلقيها من الغير، لاسيما في شكل : تعتبر أموالا 67الدادة -       
 ودائع، مع حق استعمالذا لحساب من تلقاىا، بشرط إعادتها.

  ير أنو لا تعتبر أموالا متلقاة من الجمهور في مفهوم ىذا الأمر:       
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( في الدائة % 5لكون على الأقل مسسة  الأموال الدتلقاة أو الدتبقية في الحساب والعائدة لدساهمو يم-       
 من الرأسمال، ولأعضاء لرلس الإدارة وللمديرين؛

 الأموال الناتجة عن قروض الدساهمة.-       

: يشكل عملية قرض، في مفهوم ىذا الأمر، كل عمل لقاء عوض يضع بموجبو شخص 68الدادة -       
بموجبو لصالح الشخص الآخر التزاما بالتوقيع   ما أو يعد بوضع أموال تحت تصرف شخص آخر، أو يأخذ

 كالضمان الاحتياطه أو الكفالة أو الضمان.

تعتووبر بمثابووة عمليووات قوورض، عمليووات الإةووار الدقرونووة ءووق خيووار بالشووراء، لاسوويما عمليووات القوورض        
 الإةاري وتدارس صلاحيات المجلس إزاء العمليات الدنصوص عليها في ىذه الدادة.

 

 أجب بو " صحيح " أو " خطأ " مع التعليل  إن تطلب(. :)مرفق بالإجابة( لثسؤال الثاال* 

 : يمارس البنك الدركزي أنشطتو على  رار  مثل( باقه البنوك التجارية الأخرى.3-1       

 البنووك الدركووزي ىووو البنووك الووذي تنشووئو الدولووة ليتووولذ عمليووة الإشووراف والتوجيووو والرقابووة علووى ،خطأأأ       
الجهاز الدصرفي، كما أن لو الحق في إصدار العملة وكذا الاحتفاظ بالأصول السائلة الخاصة بالدولة كالذىب 

 والعملات الأجنبية.

 

 : تعتبر جميع أنواع المحاسبة الخاصة أو القطاعية امتداد للمحاسبة الدالية.3-2       

التأمو، المحاسبة الزراعية، المحاسبة البيولوجية  ، تعتبر الأنواع  لزاسبة البنوك، لزاسبة شركاتخطأ       
 المحاسبة الحيوانية(، لزاسبة الفروع والأقسام( امتداد للمحاسبة الدالية، باستثناء المحاسبة الحكومية التي تخضع 

 لبعض الدبادئ والتسجيلات تختلف اختلافا تاما عن أصول وقواعد المحاسبة الدالية.
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ن سعر فائدة الشراء  عند الحصول على قروض( أقل من سعر فائدة البيوع  عنود : عادة ما يكو 3-3       
 تقديم القروض(.

 ، ىذا الفارق في الفائدة يمثل أحد أوجو الربح الإجمالر للبنك.صحيح       

 

 : يطلق على البنوك التجارية أيضا مصطلح بنوك الودائع.3-4       

فضا من أموال من طرف الأشخاص الطبيعيوو أو الدعنوويو عون  ، على اعتبار أنها تستقبل ماصحيح       
 . حسابات جارية( طريق فتح حسابات بنكية

 

 : قد ينشأ في دولة واحدة أكثر من بنك مركزي.3-5       

، ينشووأ علووى مسووتوى الدولووة بنووك مركووزي واحوود، ولووو فووروع تابعووة لووو وتحووت إشوورافو، ومثووال حالووة خطأأأ       
 مركزي تحت وصاية الدولة ولو فروع على مستوى كل ولاية.الجزائر ينشأ بنك 

 

: تختلوووف مدونوووة الحسوووابات الدتعلقوووة بمحاسوووبة البنووووك جوىريوووا عووون مدونوووة الحسوووابات القياسوووية 3-6       
  الدتعلقة بالمحاسبة الدالية(.

، بوووول تختلووووف في بعووووض الحسووووابات فقووووط، وموووون ىووووذا الاخووووتلاف اكتسووووبت المحاسووووبة الخاصووووة خطأأأأأ       
 خصوصيتها عن المحاسبة الدالية.

 

 : تخضع البنوك الخاصة لقواعد وشروط تختلف عن قواعد وشروط سير البنوك العامة.3-7       

، بل تخضع جميع البنوك إلذ نفس قواعود وشوروط التسويير سوواء كانوت بنووك خاصوة، بنووك عاموة خطأ       
 و يرىا.
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 ية.: بإمكان إنشاء بنك ذو شخصية طبيع3-8      

، اسوووتحالة إنشووواء بنوووك ذو شخصوووية طبيعيوووة، بووول يكسوووب دوموووا الشخصوووية الاعتباريوووة، لكووون خطأأأأ       
 بإمكان الأفراد الطبيعيو أن يكونوا شركاء في تأسيس وإنشاء البنك.

 

 : لا تخضع بعض العمليات التي تقوم بها البنوك إلذ رقابة البنك الدركزي.3-9       

 العمليات  دون استثناء( التي تقوم بها البنوك إلذ رقابة البنك الدركزي. ، بل تخضع جميعخطأ       

 

 : يختلف مصطلح المحاسبة القطاعية عن مصطلح المحاسبة الخاصة.3-10       

، بوول لذمووا نفووس الدفهوووم، والاخووتلاف يكموون فقووط في أصوول التسوومية، فالمحاسووبة القطاعيووة تتعلووق خطأأأ       
لقطاعوات الأخورى، في حوو تسومية المحاسوبة الخاصوة لكونهوا تتميوز بمجموعوة مون بقطاع معو عن  ويره مون ا

 العمليات الخاصة ببعض الأنشطة و ير الدوجودة في الأنشطة الأخرى.

 

 : يتم تأسيس بنك حتى في حالة عدم اكتمال شروط تأسيسو.3-11       

 02-06تي نص عليها النظام رقم بل يتم تأسيس بنك عند اكتمال جميع شروط تأسيسو، وال ،خطأ        
الووووذي شوووودد شووووروط تأسوووويس بنووووك وم سسوووة ماليووووة وشووووروط إقامووووة فوووورع بنووووك  24/09/2006الدووو رخ في 

 وم سسة مالية أجنبية.

 

 : تخضع البنوك الأجنبية العاملة في الجزائر إلذ أحكام وقوانو بلدانها الأصلية.3-12       

 عاملة في الجزائر إلذ أحكام وقوانو التشريع الجزائري.بل تخضع البنوك الأجنبية ال ،خطأ       
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: يسمح الدشرع الجزائري للمساهمو في تأسيس البنوك والد سسات الدالية أن يقودموا تعهودات 3-13       
 في صورة عينية.

 ةب أن تكون الدساهمات في صورة نقدية فقط. ،خطأ       

 

ت الداليووة يمكوون تأجيوول الالتووزام بجووزء موون رأس مووال البنووك أو : عنوود تأسوويس البنوووك والد سسووا3-14       
 الد سسة الدالية إلذ تاريخ لاحق.

لا يمكن تأجيل الالتزام بجزء من رأس مال البنك أو الد سسة الدالية إلذ تواريخ لاحوق، بول ةوب  ،خطأ       
 أن تكون جميع الدساهمات لزررة كليا عند التأسيس  و في صورة نقدية(.

 

 : يمر تأسيس البنك بأربع مراحل، ويتًتب عن كل مرحلة تسجيل لزاسبي خاص بها.3-15       

يمر تأسيس البنك بأربع مراحل، لكن لا يتًتب على الدرحلة الثالثة  مرحلة فتح حساب بنكه(  ،خطأ        
 أي تسجيل لزاسبي على اعتبار أنها مرحلة إدارية فقط وليس لذا أي أثر مالر.
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وفقووا للتشووريع الجزائووري تختلووف أصووناف  لرموعووات أو طبقووات( الحسووابات بووو المحاسووبة  :رابأأعؤال الالسأأ*
 الدالية  القياسية( والمحاسبة البنكية.

 من خلال جدول أعد مقاربة بينهما مع إدراج أىم الدلاحظات. :المطلوب-       

 

أو طبقوات( الحسوابات المحاسوبة الداليوة  إعوداد مقاربوة بوو أصوناف  لرموعوات :رابأعال عن السؤال الإجابة*
  القياسية( والمحاسبة البنكية.

 

 الملاحظات أصناف الحسابات البنكية أصناف الحسابات المالية

الصنف الأول: حساب رؤوس 
 الأموال

: رؤوس الأموال 5الصنف 
 الخاصة والعناصر الدماثلة

 

 : حسابات التثبيتات2الصنف 
: حسابات القيم 4الصنف 

 ابتةالث
 

: حسابات 3الصنف 
الدخزونات والدنتوجات قيد 

 التنفيذ
/ 

لا وجووووووووووود للمخزونووووووووووات في البنوووووووووووك،        
ويرجووووع ذلووووك لطبيعوووووة نشوووواطها، بوووول تكتفوووووه 
البنووووووووووووووووك بوووووووووووووووبعض اللووووووووووووووووازم والدسوووووووووووووووتلزمات 
الاسوووووتهلاكية، وأن كووووول موووووا يشوووووتًى يسوووووجل  
كاسوووتهلاكات خووولال الووودورة،  وعلوووى الووور م 

حووتًام مبوودأ موون أن ذلووك يطوورح مسووألة عوودم ا
اسوووتقلالية الووودورات الداليوووة، أي تحميووول السووونة 
الجاريوووووة باسوووووتهلاكات تتعلوووووق بالسووووونة الدقبلوووووة 

 وىذا في حال وجود لسزون في أخر السنة.

وعلوووى الووور م لشوووا سوووبق إلا أن ذلوووك لا        
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يوو ثر بدرجووة كبوويرة علووى نتيجووة النشوواط خوولال 
السوونة، علووى اعتبووار أن الدخزونووات الدسووتهلكة 

لقة بالسنة القادمة   البوا موا تكوون بقويم والدتع
صوووغيرة، أخوووذين بعووووو الاعتبوووار مبووودأ الأهميووووة 

 النسبية. 

 : حسابات الغير4الصنف 

: حسابات 2الصنف -
 العمليات مع الزبائن

: حسابات لزفظة 3الصنف -
 الأوراق الدالية وحسابات تسوية

تتقابل حسابات الغير  المحاسبة الداليوة(        
ت العمليووات مووع الزبووائن  المحاسووبة مووع حسووابا

البنكيوووووة( موووووع الأخوووووذ بعوووووو الاعتبوووووار بعوووووض 
 الاختلافات.

لكووون يمكووون القوووول أن حسوووابات الغوووير        
 المحاسووبة الداليووة( تتقابوول نسووبيا مووع حسووابات 

 لزفظة الأوراق الدالية وحسابات تسوية.

 : الحسابات الدالية5الصنف 
الصنف الأول: عمليات الخزينة 

 يات ما بو الدصارفوعمل
 

  : حسابات الأعباء6الصنف  : حسابات الأعباء6الصنف 

: حسابات 7الصنف 
 الدنتوجات

 : حسابات النواتج7الصنف 
 

/ 
: حسابات خارج 9الصنف 

 الديزانية
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تتعوودد تصوونيفات البنوووك، ولكوول وجهووة نظوور معينووة، علووى ضوووء مووا درسووت وموون خوولال  :خأأامسالسأأؤال ال*
 اربة بينها.جدول أعد مق

 

 إعداد مقاربة بو لستلف تصنيفات البنوك. :عن السؤال الخامس الإجابة*

تختلف البنووك مون بلود لأخور، وكوذا مون خولال طبيعوة الأعموال الوتي تقووم بهوا، لذوذا تتعودد تصونيفاتها،        
 والجدول التالر يبو مقاربة بينها:

 تصنيفات البنوك

من حيث الوضع -01
 القانوني للبنك

من حيث طبيعة لأعمال -02
 والأنشطة.

من حيث مصادر أمول -03
 البنك

من حيث -04
 شرعية العمليات

البنوك 
 العامة

البنوك 
 الخاصة

البنوك 
 الدختلطة

البنوك 
 التجارية

البنوك 
الصناع
 ية

البنوك 
 الزراعية

البنوك 
 العقارية

البنك 
 الدركزي

بنوك 
الودائع 
 البنوك 
التجارية

) 

بنوك 
الأعمال 

أو 
الاستثما

 ر

البنوك 
التقليدية 
  الربوية(

البنوك 
الإسلام
 ية

من -01
حيث 
الوضع 
القانوني 

 للبنك

البنوك 
 العامة

  

تشارك 
في 

رأسمالذا 
البنوك 
 العامة.

تدارس 
أنشطة 
تجارية 

 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

تدارس 
أنشطة 
صناعية 
 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

تدارس 
أنشطة 
زراعية 

 باستثناء 
بنك ال

 الدركزي(.

تدارس 
أنشطة 
عقارية 
 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
البنوك 
 ... إلخ

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
العامة 

 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
العامة 

 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
العامة 

 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
العامة 

 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

البنوك 
 الخاصة

  

تشارك 
في 

رأسمالذا 
البنوك 
 الخاصة.

تدارس 
أنشطة 
 تجارية.

تدارس 
أنشطة 
 صناعية.

تدارس 
أنشطة 
 زراعية.

تدارس 
أنشطة 
 عقارية.

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الخاصة.

تصنف 
 ضمنها
البنوك 
 الخاصة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الخاصة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الخاصة.

البنوك 
 الدختلطة

تشارك 
في 

رأسمالذا 
البنوك 
 العامة.

تشارك 
في 

رأسمالذا 
البنوك 
 الخاصة.

 
تدارس 
أنشطة 
 تجارية.

تدارس 
أنشطة 
 صناعية.

تدارس 
أنشطة 
 زراعية.

تدارس 
أنشطة 
 عقارية.

الإشراف
، التوجيو 

بة والرقا
على 
 البنوك

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الدختلطة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الدختلطة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الدختلطة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الدختلطة.
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من -02
حيث 
طبيعة 

لأعمال 
والأنشطة

. 

البنوك 
 التجارية

تدارس 
أنشطة 
تجارية 

 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

تدارس 
أنشطة 
 تجارية.

تدارس 
أنشطة 

 رية.تجا
 

تدارس 
أنشطة 
 صناعية.

تدارس 
أنشطة 
 زراعية.

تدارس 
أنشطة 
 عقارية.

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

 

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

البنوك 
 الصناعية

تدارس 
أنشطة 
صناعية 
 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

 تدارس
أنشطة 
 صناعية.

تدارس 
أنشطة 
 صناعية.

تدارس 
أنشطة 
 تجارية.

 
تدارس 
أنشطة 
 زراعية.

تدارس 
أنشطة 
 عقارية.

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
الصناعية

. 

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الصناعية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الصناعية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الصناعية.

البنوك 
 زراعيةال

تدارس 
أنشطة 
زراعية 

 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

تدارس 
أنشطة 
 زراعية.

تدارس 
أنشطة 
 زراعية.

تدارس 
أنشطة 
 تجارية.

تدارس 
أنشطة 
 صناعية.

 
تدارس 
أنشطة 
 عقارية.

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الزراعية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الزراعية.

تصنف 
 ضمنها
البنوك 
 الزراعية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الزراعية.

البنوك 
 العقارية

تدارس 
أنشطة 
عقارية 
 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

تدارس 
أنشطة 
 عقارية.

تدارس 
أنشطة 
 عقارية.

تدارس 
أنشطة 
 تجارية.

تدارس 
أنشطة 
 صناعية.

تدارس 
أنشطة 
 زراعية.

 

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

تصنف 
ا ضمنه
البنوك 
 العقارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 العقارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 العقارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 العقارية.

من -03
حيث 
مصادر 
أمول 
 البنك

البنك 
 الدركزي

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

 

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

الإشراف، 
التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

الإشراف، 
التوجيو 
والرقابة 
على 

 نوكالب

الإشراف، 
التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

بنوك 
الودائع 
 البنوك 
 التجارية(

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
العامة 

 باستثناء 
البنك 
 الدركزي(.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الخاصة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الدختلطة.

 

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
الصناعية

. 

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الزراعية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 

 عقارية.ال

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

 

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

بنوك 
الأعمال 

أو 
الاستثما

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
العامة 

 باستثناء 

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الخاصة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 

 تلطة.الدخ

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
الصناعية

. 

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الزراعية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 العقارية.

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

 

تصنف 
ضمنها 
بنوك 

الأعمال 
أو 

تصنف 
ضمنها 
بنوك 

الأعمال 
أو 
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البنك  ر
 الدركزي.

الاستثمار
. 

ارالاستثم
. 

من -04
حيث 
شرعية 
 العمليات

البنوك 
التقليدية 
  الربوية(

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 العامة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الخاصة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الدختلطة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
الصناعية

. 

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الزراعية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 العقارية.

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

تصنف 
ضمنها 
بنوك 

الأعمال 
أو 

الاستثمار
. 

  

البنوك 
الإسلام
 ية

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 العامة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الخاصة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 الدختلطة.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
الصناعية

. 

ف تصن
ضمنها 
البنوك 
 الزراعية.

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 العقارية.

الإشراف
، التوجيو 
والرقابة 
على 
 البنوك

تصنف 
ضمنها 
البنوك 
 التجارية.

تصنف 
ضمنها 
بنوك 

الأعمال 
أو 

الاستثمار
. 

  

 

عادة ما يلجأ لزاسبو البنوك إلذ استعمال حسوابات فرعيوة وجزئيوة للحسوابات الرئيسوية  :سادسالسؤال ال*
 على ضوء ما درست وضح ذلك. تسجيل بعض العمليات المحاسبية، عند

 

باختصووار يمكوون حصوور أسووباب لجوووء لزاسووبو البنوووك إلذ اسووتعمال بعووض  :سأأادسالسأأؤال الالإجابأأة عأأن *
 الحسابات الفرعية والجزئية إلذ:

هميوة مون الإفصاح عن جزئيات مكونات ما تضومو بعوض الحسوابات الرئيسوية، والوتي يورى المحاسوب أ-       
إدراج حسابات فرعية وجزئية لذا، وعادة ما يكون لذا ارتباط كبير بالجانب الإداري واتخاذ القورارات  ونقصود 

 حسابات الإيرادات والتكاليف(؛

إجراء مقاربات ومقارنات بو بعض الحسابات التي لذا نفس الخصائص على الر م من أنها طبيعتها -       
الدائنة  كوإيراد( موع الفوائود الددينوة  كعوبء(، وكوذا حسواب عمولاء بنووك أخورى معكوسة، كمقارنة الفوائد 

 المحول منهم  كأصل( وحساب عملاء بنوك أخرى المحول لذم  كخصم(؛

 تسهيل قراءة الحسابات مفصلة عند إعداد واستخراج ميزان الدراجعة.-       
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 الد سسات الدالية.على ضوء ما درست، عدد الفروق بو البنك و  :سابعالسؤال ال*

 

 :سابعالإجابة عن السؤال ال*

 وفقا لدا تم التطرق إليو، يمكن حصر الفروق بو البنك والد سسات الدالية في التالر:       

 المؤسسات المالية البنوك

توووووووفر رأس الدووووووال الأدو المحوووووورر كليووووووا ونقوووووودا -
 مليار دج. 20 والدقدر بو 

يووووووا ونقوووووودا توووووووفر رأس الدووووووال الأدو المحوووووورر كل-
 مليار دج. 6.5 والدقدر بو 

الاعتموووووواد علووووووى رأس مالووووووو عنوووووود التأسوووووويس -
إضافة إلذ قبول الودائع والددخرات من مصادر 

 لستلفة.

 الاعتماد على رأس مالو فقط عند التأسيس.-

 

اتر ىل بالضرورة جميع التسوجيلات في الودفاتر المحاسوبية للبنوك تقابلهوا تسوجيلات في الودف: ثامنالسؤال ال*
 .المحاسبية للعميل  وضح ذلك( ؟

 

ليسووت بالضوورورة أن جميووع التسووجيلات المحاسووبية في الوودفاتر المحاسووبية للبنووك  :ثأأامنالإجابأأة عأأن السأأؤال ال*
تقابلها تسجيلات في الدفاتر المحاسبية للعميل، وىذا لعدم ارتباط العديود مون العمليوات بالنسوبة للعميول موع 

الشهء بالنسبة للبنك من جهة أخورى، وكمثوال علوى ذلوك بالنسوبة لعميول عمليات البنك من جهة، ونفس 
البنك، فالتسجيلات المحاسبية لعمليات الشراء والبيع على الحساب التي تتم في م سسة العميل، لا يوجد ما 
يقابلها من تسجيلات لزاسوبية في دفواتر البنوك، أموا بالنسوبة للبنوك فعنود اسوتلامو شويك خوارجه للتحصويل 
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عملائوووو، فيكتفوووه ىوووذا الأخوووير بتسوووجيل قيووود واحووود فقوووط وىوووو قيووود القبوووول، في حوووو يعوووا  الشووويك  لأحووود
الخووارجه علووى عوودة مراحوول انطلاقووا موون اسووتلام الشوويك كمرحلووة أولذ تليهووا مرحلووة إرسووال الشوويكات لغرفووة 

ل الورفض، الدقاصة، وكذا رد  رفة الدقاصة بقبول أو رفض الشيكات، وأخويرا رد الشويكات لأصوحابها في حوا
 أي يمكن تلخيص ىذه الدراحل إلذ أربع مراحل إذا ما اعتبرنا مرحلة القبول أو الرفض مرحلة واحدة.

 

ما ىو الحد الأدو لرأس مال بنك أو م سسة مالية في الجزائر ؟، مع ذكر التشريع الخاص  :تاسعالسؤال ال*
 بو.

 

 ل المحووووووورر كليوووووووا ونقووووووودا بوووووووو يقووووووودر الحووووووود الأدو لووووووورأس الدوووووووا :تاسأأأأأأأعالإجابأأأأأأأة عأأأأأأأن السأأأأأأأؤال ال*
بالنسووبة للم سسوة الداليووة، وىووذا  دج 6.500.000.000دج بالنسوبة للبنووك، و20.000.000.000

الدتعلووق بالحوود الأدو لرأسمووال البنوووك  04/11/2018الدوو رخ في  03-18حسووب نظووام بنووك الجزائوور رقووم 
الداليوووة الووتي يتواجووود مقرىوووا الرئيسوووه في  والد سسووات الداليوووة العاملوووة بووالجزائر، أموووا بالنسوووبة للبنوووك والد سسوووات

الخووارج، فيجووب أن تدوونح لفروعهووا الووتي رخووص لذووا لرلووس النقوود والقوورض بالقيووام بعمليووات مصوورفية في الجزائوور 
 تخصيصا يساوي على الأقل الحد الأدو للرأسمال الدطلوب لتأسيس البنوك والد سسات الدالية في الجزائر.
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II –تأشيض البنوك تمارين حوه 
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 :التمرين الأول*

 25بعوود توووفر جميووع شووروط اعتموواد بنووك في الجزائوور، تم تأسوويس بنووك بوورأس مووال اجتموواعه يقوودر بووو        
 مليار دينار جزائري، ومن الوثائق المحاسبية للبنك توفرت لديك الدعلومات التالية:

 مليار دج. 25 : تعهد الشركاء بتأسيس بنك برأس مال يقدر بو18/08

 : تحرير رأس مال البنك على مستوى الدوثق.02/09

 : فتح حساب بنكه لدى بنك تجاري.26/09

 : إيداع رأس الدال في الحساب البنكه للبنك.14/10

 تسجيل العمليات في يومية البنك.-01 :المطلوب*  

رار الشوركات التجاريوة ىل ىناك تسوجيلات لزاسوبية أخورى عنود تأسويس البنوك علوى  و-02               
 الأخرى ؟.

 

 :الإجابة عن التمرين الأول*

 التسجيلات المحاسبية في يومية البنك )الوحدة مليار دج(:-01       

ر. ح 
 المدين

ر. ح 
 الدائن

 الحساب الدائن 18/08 الحساب المدين
المبلغ 
 المدين

 المبلغ الدائن

  25 -الدساهمو–من ح/ مدينون ودائنون متنوعون   341

 25  إلذ ح/ رأس الدال                              560 

    التعهد باكتتاب الأسهم من طرف الدساهمو لتأسيس البنك(  
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ر. ح 
 المدين

ر. ح 
 الدائن

 الحساب الدائن 02/09 الحساب المدين
المبلغ 
 المدين

 المبلغ الدائن

  25 -الدوثق–من ح/ مدينون ودائنون متنوعون   342

 25  -الدساهمو–إلذ ح/ مدينون ودائنون متنوعون                 341 

    تحرير الأسهم على مستوى الدوثق(  

 

ر. ح 
 المدين

ر. ح 
 الدائن

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 14/10 الحساب المدين

  25 -البنك-من ح/ الحسابات العادية   121

 25  -الدوثق–إلذ ح/ مدينون ودائنون متنوعون                      342 

    إيداع رأس الدال في الحساب البنكه(  

 

نعم ىناك تسجيلات لزاسبية أخرى عند تأسيس البنك مثل الشركات التجارية، وتتمثل -02       
 عموما في:

 أتعاب الدوثق؛-       

 حقوق تسجيل عقد التأسيس؛-       

 ات الاستغلال  معنوية ومادية(؛اقتناء تثبيت-       

 تسديد أعباء الإةار  في حالة الإةار(؛ -       
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 شراء اللوازم الدكتبية؛-       

عموما كول الدقتنيوات، الدشوتًيات والأعبواء الوتي تودخل ضومن العمول العوادي لسوير أعموال البنوك في -       
 بداية نشاطو.

 

 :الثاني التمرين*

ومووون دينوووار جزائوووري،  30000000000اري بووورأس موووال اجتمووواعه يقووودر بوووو تم تأسووويس بنوووك تجووو       
 الوثائق المحاسبية للبنك توفرت لديك الدعلومات التالية:

 دج. 30000000000بنك برأس مال يقدر بو التأسيس الدساهمو على  تعهداتفاق و : 14/02

 رير رأس مال البنك.اجتماع الشركاء على مستوى مكتب الدوثق وتح: 10/03

 .أخر فتح حساب بنكه لدى بنك تجاريقام مدير البنك ب: 18/04

 للبنك.الجاري  في الحساب البنكهو يداعاستلام شيك قيمة رأس مال البنك من طرف الدوثق وإ: 13/05

دج، تم تسووديدىا  340000ترتووب علووى عمليووة تأسوويس البنووك مصوواريف أتعوواب الدوثووق بقيمووة : 01/06
 ي.عن طريق الحساب البنكه الجار 

إضوافة إلذ عودة رئيسوه للبنوك القور الدتدثلت في دج،  12500000بقيمة  : اقتناء عقارات للبنك10/06
 .، وتسديدىا عن طريق الحساب الجاري البنكهوكالات بنكية

 .البنك عن طريقسددت ، دج 1000000بقيمة  : اقتناء معدات وتجهيزات لدكاتب البنك17/07

 .لزاسبية على جميع العمليات الدذكورة في نص التمرين ىل تتًتب تسجيلات-01 :المطلوب*  

 تسجيل العمليات في يومية البنك.-02                
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 :ثانيالإجابة عن التمرين ال*

تتًتب على جميع العمليات الدذكورة في نص التمرين تسجيلات لزاسبية، باستثناء العملية -01       
ل لزاسبي، على اعتبار أنها مرحلة إدارية فقط تتمثل في فتح لا يتًتب عليها أي تسجي 18/04بتاريخ 

 حساب جاري للبنك لدى بنك أخر.

 

 التسجيلات المحاسبية في يومية البنك:-02       

ر. ح 
 المدين

ر. ح 
 الدائن

الحساب 
 المدين

14/02 
الحساب 
 الدائن

 المبلغ الدائن المبلغ المدين

  30000000000 -ساهموالد–من ح/ مدينون ودائنون متنوعون   341

 30000000000  إلذ ح/ رأس الدال                              560 

  
 التعهد باكتتاب الأسهم من طرف الدساهمو 

 لتأسيس البنك(
  

 

ر. ح 
 المدين

ر. ح 
 الدائن

الحساب 
 المدين

10/03 
الحساب 
 الدائن

 المبلغ الدائن المبلغ المدين

  30000000000 -الدوثق–ئنون متنوعون من ح/ مدينون ودا  342

 30000000000  -الدساهمو–إلذ ح/ مدينون ودائنون متنوعون        341 

    تحرير الأسهم على مستوى الدوثق(  
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ر. ح 
 المدين

ر. ح 
 الدائن

الحساب 
 المدين

13/05 
الحساب 
 الدائن

 المبلغ الدائن المبلغ المدين

  30000000000 -البنك- من ح/ الحسابات العادية  121

 30000000000  -الدوثق–إلذ ح/ مدينون ودائنون متنوعون           342 

    إيداع رأس الدال في الحساب البنكه(  

 

ر. ح 
 المدين

ر. ح 
 الدائن

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 01/06 الحساب المدين

  340000 أتعاب الدوثقمن ح/   620

 340000  -البنك-إلذ ح/ الحسابات العادية                          121 

   (تسديد أتعاب الدوثق   

 

ر. ح 
 المدين

ر. ح 
 الدائن

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 10/06 الحساب المدين

  12500000 مبانيمن ح/   421

 12500000  -البنك-دية إلذ ح/ الحسابات العا                         121 

   (اقتناء مباني للبنك   
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ر. ح 
 المدين

ر. ح 
 الدائن

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 17/07 الحساب المدين

  1000000 مكتبية معدات وتجهيزاتمن ح/   422

 1000000  -البنك-إلذ ح/ الحسابات العادية                          121 

   (تجهيزات مكتبية سددت عن طريق الحساب البنكه اقتناء   
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III –تمارين حوه قصي الحصابات الجارية 
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 .الجانب النظري*

 

بعد تعريفك لغرفة الدقاصة، وضوح عمليوا إجوراءات تحصويل الشويكات الخارجيوة موع الشورح  :السؤال الأول*
  دون التسجيلات المحاسبية(.

 

 :الأول الإجابة عن السؤال*

تعرف  رفة الدقاصة على أنها الدكان أو الدكتب الذي يتواجد على مستوى البنك الدركزي، يلتقه فيها        
لشثلووو البنوووك التجاريووة بغيووة تبووادل الشوويكات الخارجيووة  أي عمليووات الإيووداع و السووحب(، وىووه تلعووب دور 

التي تتم بو البنوك التجارية وتتعلق أساسا بالدعواملات الداليوة  الوساطة من خلال عمليات الإيداع والسحب
 التي تتم بواسطة الشيكات الخارجية.

 أما الإجراءات العملية لتحصيل الشيكات الخارجية فتتمثل في الدراحل التالية:       

من طرف  وتعني استلام البنك التجاري للشيكات الخارجية استلام الشيكات من العملاء:-01       
عملائو بغية التحصيل، وشرر وصل استلام الشيكات من طرف البنك لصالح العميل، وبمجرد استلام 

 الشيكات تنتقل مس ولية الشيكات من العميل إلذ البنك.

لا شتفظ البنك بالشيكات الخارجية، بل يقوم بإرسالذا  إرسال الشيكات إلى غرفة المقاصة:-02       
للتحصيل  أو الرفض(، وبدورىا تنتقل مس ولية ىذه الشيكات من البنك إلذ  رفة الدقاصة إلذ  رفة الدقاصة 
  البنك الدركزي(.

ونفرق ىنا بو حالتو، إما قبول الشيكات أو رفضها، وهما موضحتان من  رد غرفة المقاصة:-03       
 خلال التالر:
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بمجرد استلام البنك لرد  رفة  ة:الرد بقبول الشيكات من طرف غرفة المقاص-03-01           
الدقاصة وما يثبت قبول الشيكات الخارجية الدسحوبة على عملاء البنوك الأخرى لصالح عملاء البنك، يقوم 
البنك بإيداع قيمة ىذه الشيكات في الحسابات الجارية الدائنة لعملائو، مقابل اقتطاع عمولة  عمولة 

 التحصيل(.

عند رفض الشيكات الدسحوبة  الشيكات من طرف غرفة المقاصة: الرد برفض-03-02           
على عملاء البنوك الأخرى، تقوم  رفة الدقاصة بإعلام البنك بأسباب الرفض، إضافة إلذ إرجاع الشيكات 

 الدرفوضة للبنك.

لا شووتفظ البنووك بالشوويكات الدرفوضووة، بوول يقوووم  إرجأأاا الشأأيكات المرفوضأأة لعمأألاء البنأأك:-04       
 رجاعها لأصحابها.بإ

 

 عدد أوجو التشابو والاختلاف بو الحسابات الجارية الدائنة والحسابات الجارية الددينة. :السؤال الثاني*

 

 :الإجابة عن السؤال الثاني*

تتعووودد أوجوووو التشوووابو والاخوووتلاف بوووو الحسوووابات الجاريوووة الدائنوووة والحسوووابات الجاريوووة الددينوووة، وىوووه        
 لتالر:موضحة من خلال ا

 ويمكن حصرىا في النقاط التالية: أوجه التشابه:-01       

 كلاهما ينشأ عن طريق عقد  عند الإنشاء( بو البنك والعميل؛-       

 تنجر عنهما عمولات لصالح البنك.-       

 ويمكن حصرىا في النقاط التالية: أوجه الاختلاف:-02       
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ة الدائنووة تكووون دائنووة ويمثوول مديونيووة علووى البنووك لصووالح عملائووو، في طبيعووة رصوويد الحسووابات الجاريوو-       
 حو رصيد الحسابات الجارية الددينة تكون مدينة وتدثل دائنية البنك على عملائو؛

 تنجر عن الحسابات الجارية الددينة فوائد لصالح البنك؛-       

د موافقوة البنوك، يتضومن ىوذا العقود سوقف تنشأ الحسابات الجارية الددينوة عون طريوق عقود ثواني وبعو-       
 قيمة الدسحوبات الدسموح بها  التسهيلات(، معدل الفائدة وطريقة السداد ... إلخ.

تفتح الحسابات الجاريوة الدائنوة لصوالح العمولاء عموموا وفقوا للقووانو السوائدة لودى البنوك، في حوو -       
 د تقديم طلب( الذين تتوفر فيهم الدصداقية، الثقة والوفاء.تدنح ميزة الحسابات الجارية الددينة للعملاء  بع

 

ما ىه الحالة  أو الحالات( التي يعطه فيها حساب  رفة الدقاصة رصيد في أخر الفتًة ؟،  *السؤال الثالث:
  وتأثيره( مع البنك الدركزي  مع الشرح(. وأذكر حالات تسويتو

 

يعطوه فيهوا حسووب  رفوة الدقاصوة رصويد في أخور الفووتًة، لا توجود أي حالوة  :الإجابأة عأن السأؤال الثالأأث*
على اعتبار ضورورة ترصويده وتسوويتو موع حسواب البنوك الدركوزي، أموا تصووص حوالات تسوويتو وتوأثيره علوى 

 حساب البنك الدركزي فتتمثل في الحالات الثلاث التالية:

 رفة الدقاصة بجعلو دائنا وفقا لذذه الحالة يسوى حساب  رصيد حساب غرفة المقاصة مدين:-01        
 وجعل حساب البنك الدركزي مدينا، وىه الحالة التي تزيد فيها ودائع البنك على مستوى البنك الدركزي.

وفقووا لذووذه الحالووة يسوووى حسوواب  رفووة الدقاصووة بجعلووو  رصأأيد حسأأاب غرفأأة المقاصأأة دائأأن:-02       
تونخفض فيهوا ودائوع البنوك علوى مسوتوى البنوك  مدينا وجعل حسواب البنوك الدركوزي دائنوا، وىوه الحالوة الوتي

 الدركزي.
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وفقا لذوذه الحالوة لا توجود أي تسووية،  ولا تتوأثر ودائوع  رصيد حساب غرفة المقاصة مرصد:-03       
 البنك على مستوى البنك الدركزي لا بالزيادة ولا بالنقصان.

 

ة، أذكوور أوجووو التشووابو والاخووتلاف بعوود تعريووف الشوويكات الداخليووة والشوويكات الخارجيوو :السأأؤال الرابأأع*
 بينهما.

 

 :رابعالإجابة عن السؤال ال*

الشويك الوداخله عبوارة عون شويك مسوحوب علوى عميول لوو حسواب  تعريف الشيكات الداخلية:-       
في البنك لصالح عميول آخور لوو حسواب في نفوس البنوك أو نفوس الفورع، أي أن السواحب والدسوحوب عليوو 

 و الفرع.عملاء لدى نفس البنك أ

 

 ونفرق ىنا بو حالة الإيداع أو السحب. تعريف الشيكات الخارجية:-       

فالشيك الخارجه في حالة الإيداع، يمثل شيك مسحوب على عميل لو حساب في بنك آخر لصوالح        
عميل في البنك، أي أن الساحب عميل لدى البنك والدسحوب عليو عميول لودى بنوك آخور، وىنوا يتطلوب 

 مر إرسال الشيكات إلذ  رفة الدقاصة والتي تكون على مستوى البنك الدركزي.الأ

أما الشيك الخارجه في حالة السحب، يمثل شيك مسحوب على عميل في البنك لصالح عميل آخر        
وفي بنك آخر أيضا، أي أن الساحب ىنا عميل لدى بنك آخر والدسحوب عليوو عميول لودى البنوك، وىنوا 

 استلام الشيكات من  رفة الدقاصة والتي تكون على مستوى البنك الدركزي. يتطلب الأمر

 أوجه التشابه والاختلاف بين الشيكات الداخلية والشيكات الخارجية:-       
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نعم، يعطوه حسواب موودعه شويكات للتحصويل وكوذا حسواب شويكات مودعوة للتحصويل رصويد في        
للتحصووويل رصووويد مووودين، أموووا حسووواب موووودعه شووويكات أخووور الفوووتًة، إذ يعطوووه حسووواب شووويكات مودعوووة 

للتحصيل فيعطه رصيد دائن، ويكون في حال استلام شيكات خارجية وعدم إرسالذا لغرفة الدقاصة لدصادفة 
 حلول أخر الفتًة.

 

 .تطبيقيالجانب ال*
 

 :التمرين الأول*

سووتوى الحسوواب الجوواري لأحوود توووفرت لووديك الدعلومووات التاليووة والدتعلقووة بالعمليووات الووتي تدووت علووى م       
 العملاء والدفتوح لدى البنك "س" للفتًة شهر سبتمبر كما يله:

 دج نقدا لدى الحساب الجاري للعميل. 50000: إيداع ما قيمتو 02/09

 دج قابل للصرف، تابع لنفس البنك. 170000: استلام شيك بغية التحصيل قيمتو 05/09

 دج، تابعة لبنوك أخرى. 490000عها : استلام عدة شيكات للتحصيل لرمو 12/09

 لغرفة الدقاصة. 12/09: تحويل الشيكات الدستلمة بتاريخ 13/09

دج  80000دج موون الشوويكات   110000: أظهوورت نتيجووة  رفووة الدقاصووة رفووض مووا لرموعووو 16/09
دج لعوودم كفايووة أرصوودة العموولاء الدسووحوب علوويهم(، أمووا الشوويكات  30000 لعوودم مطابقووة التوقيعووات و

 دج خارج الرسم. 200خرى فهه قابلة للتحصيل، عمولة التحصيل الأ

 .16/09: إرجاع الشيكات الدرفوضة للعميل والدتعلقة بالعملية بتاريخ 22/09

 تسجيل العمليات في يومية البنك "س".-01 :المطلوب*         

 تسجيل العمليات في يومية العميل.-02                      
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 :لتمرين الأولالإجابة عن ا *

 التسجيلات المحاسبية في يومية البنك " س ":-01       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  50000 من ح/ الصندوق  100

 50000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

   ارية للعملاء (  إيداعات نقدية في الحسابات الج  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 05/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  170000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 170000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     إيداع بشيكات داخلية (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 12/09 المدين الحساب ر.ح.د ر.ح.م

  490000 من ح/ شيكات مودعة للتحصيل  320

 490000  إلذ ح/ مودعه شيكات للتحصيل 321 

     استلام شيكات خارجية للتحصيل (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 13/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  490000 من ح/  رفة الدقاصة  325

 490000  إلذ ح/ شيكات مودعة للتحصيل 320 

     إرسال شيكات خارجية إلذ  رفة الدقاصة (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 16/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  380000 من ح/ مودعه شيكات للتحصيل  321

 380000  حسابات جارية دائنة -ن إلذ ح/ حسابات الزبائ 220 

     الرد بقبول شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 16/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  110000 شيكات مرفوضة -من ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة   262

 110000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

     رفض شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 16/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  238 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:          

 200  كاتعمولة تحصيل الشي-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  702 

 38  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة        327 

     إثبات عمولة تحصيل الشيكات الخارجية (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 22/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  110000 من ح/ مودعه شيكات للتحصيل  321

 110000  شيكات مرفوضة -غ أخرى مستحقة إلذ ح/ قيم  ير لزملة ومبال  262 

     إرجاع شيكات خارجية مرفوضة لأصحابها (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 30/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  380000 من ح/ البنك الدركزي  110

 380000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

   حساب البنك الدركزي (   تسوية حساب  رفة الدقاصة مع  
 

 التسجيلات المحاسبية في يومية العميل:-02       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  50000 من ح/ تحويلات الأموال  581

 50000  إلذ ح/ الصندوق 53 

     تحويل الأموال من الصندوق إلذ البنك  (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  50000 من ح/ البنك  512

 50000  إلذ ح/ تحويلات الأموال 581 

     إيداع أموال في الحساب البنكه (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 05/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  170000 ن ح/ البنكم  512

 170000  إلذ ح/ العملاء  افتًاضا( 411 

     تحصيل شيك من أحد الزبائن افتًاضا (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 12/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  490000 من ح/ البنك  512

 490000  إلذ ح/ العملاء  افتًاضا( 411 

   ت من الزبائن افتًاضا (  تحصيل شيكا  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 16/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  110000 من ح/ العملاء  افتًاضا(  411

 110000  إلذ ح/ البنك 512 

     رفض شيكات بعض الزبائن افتًاضا (  
 

 المبلغ الدائن بلغ المدينالم الحساب الدائن 16/09 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين:  

  200 من ح/ الخدمات الدصرفية وما شابهها   627

  38 أعباء –رسوم على القيمة الدضافة   4456

 238  إلذ ح/ البنك 512 

     عمولة تحصيل الشيكات (  
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 :التمرين الثاني*

قسووم الحسووابات الجاريووة لأحوود البنوووك التجاريووة فيمووا يلووه العمليووات الدصوورفية الووتي تدووت علووى مسووتوى        
 خلال شهر أكتوبر.

 دج مفصلة كما يله: 580000بلغت إيداعات العملاء خلال الشهر ما قيمتو -01

 دج نقدا. 330000-         

 220000دج بموجب شيكات مسحوبة على بنوك أخرى، حصل منهوا موا قيمتوو  250000-         
 دج خارج الرسم. 300التحصيل  عمولةدج، والباقه رفض، وبلغت 

دج وكانت جميعهوا قابلوة  386000بلغت قيمة الشيكات الداخلية التي قدمت للبنك خلال الشهر -02
 للدفع.

 دج. 270000بلغت مسحوبات العملاء  من حساباتهم الجارية( خلال الشهر بموجب شيكات -03

ن البنوووك الأخوورى لخصوومها موون الحسووابات قوودر إجمووالر الشوويكات الووتي قوودمت للبنووك خوولال الشووهر موو-04
 دج. 70000دج، أرجع البنك منها ما قيمتو 100000الجارية للعملاء 

 تسجيل العمليات في يومية البنك.-01 :المطلوب*         

إعوووداد دفوووتً الأسوووتاذ للبنوووك خووولال شوووهر أكتووووبر إذا علموووت أن الرصووويد الأولر -02                      
 دج. 300000رصيد النقدية: - و:لبعض الحسابات ى

 دج  دائن(. 1300000رصيد الحسابات الجارية: -                

 دج. 1000000البنك الدركزي: -                
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 :التمرين الثاني الإجابة عن*

 التسجيلات المحاسبية في يومية البنك:-01       

 المبلغ الدائن المدين المبلغ الحساب الدائن 01 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  330000 من ح/ الصندوق  100

 330000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     إيداعات نقدية في الحسابات الجارية للعملاء (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 01 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  250000 لتحصيلمن ح/ شيكات مودعة ل  320

 250000  إلذ ح/ مودعه شيكات للتحصيل 321 

     استلام شيكات خارجية للتحصيل (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 01 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  250000 من ح/  رفة الدقاصة  325

 250000  إلذ ح/ شيكات مودعة للتحصيل 320 

   خارجية إلذ  رفة الدقاصة (   إرسال شيكات  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 01 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  220000 من ح/ مودعه شيكات للتحصيل  321

 220000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     الرد بقبول شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 01 الحساب المدين ر.ح.د .ح.مر

  30000 شيكات مرفوضة -من ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة   262

 30000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

     رفض شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين دائنالحساب ال 01 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  357 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:          

 300  عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  702 

 57  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة         327 

   الخارجية (  إثبات عمولة تحصيل الشيكات   
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  386000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 386000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     إيداع وسحب بشيكات داخلية (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 03 المدينالحساب  ر.ح.د ر.ح.م

  270000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 270000  إلذ ح/ الصندوق 100 

     مسحوبات نقدية من طرف العملاء (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 04 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  30000 حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن  من  220

 30000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

     سحب بشيكات خارجية على عملاء البنك (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 05 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  190000 من ح/ البنك الدركزي  110

 190000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

     تسوية حساب  رفة الدقاصة مع حساب البنك الدركزي (  
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 دفتر الأستاذ:-02       

الحسابات الجارية  –حسابات الزبائن   الصندوق
 الدائنة

 البنك الدركزي 

 ر.م 1190000 1000000  1300000 357  270000 300000

  190000  330000 386000  ر.م 360000 330000

   270000 220000    

   30000 386000    

     1549643ر.د    

630000 630000  2236000 2236000  1190000 1190000 
 

  رفة الدقاصة  مودعه شيكات للتحصيل  شيكات مودعة للتحصيل

250000 250000  220000 250000  250000 30000 

 30000    ر.د 30000   

       190000 

280000 280000  250000 250000  250000 250000 
 

عمولة –نواتج الاستغلال البنكه  شيكات مرفوضة-قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة
 التحصيل

–الرسم على القيمة الدضافة  
 -النواتج

 57 ر.د 57  300 ر.د 300  ر.م 30000 30000

30000 30000  300 300  57 57 
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 :التمرين الثالث*

 لبنك "الرحمة"، توفرت لدينا أرصدة الحسابات التالية: 31/10عة الدقفل بتاريخ من ميزان الدراج

 2265000ودائوووع لووودى البنوووك الدركوووزي: - دج. 580000الصندوق: -
 دج

 دج 62500شيكات مودعة للتحصيل: - دج 1703000الحسابات الجارية الدائنة: -

 جد  1358000التثبيتات:  - دج 62500مودعه شيكات للتحصيل: -

  دج 2500000رأس الدال: -

 وخلال شهر نوفمبر تدت على مستوى قسم الحسابات الجارية العمليات التالية كما يله:       

 : تحويل الشيكات الدتبقية من شهر أكتوبر إلذ  رفة الدقاصة.02/11

خوارج  دج 250وقدرت عمولوة التحصويل بوو  02/11: الرد بقبول جميع الشيكات الدرسلة بتاريخ 03/11
 الرسم.

دج شوووويكات  300000دج، منهووووا  1280000: اسووووتلام شوووويكات مقدمووووة للتحصوووويل بقيمووووة 04/11
دج فقط، أما باقه الشيكات فهه تابعوة لبنووك أخورى ومفصولة  210000تابعة لنفس البنك الدقبول منها 

 كالآتي:

 دج تابعة لبنك "الأخوة". 430000ما قيمتو -                   

 دج تابعة لبنك "التعاون". 290000ما قيمتو -                   

 دج تابعة لبنك "الوحدة". 260000ما قيمتو -                   
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دج مفصوولة كمووا يلووه  عمولووة التحويوول  670000: تحووويلات ماليووة لصووالح عموولاء البنووك بقيمووة 05/11
 دج من طرف عملاء البنك. 160000ما قيمتو - دج خارج الرسم(: 250

 دج من طرف عملاء بنوك أخرى. 340000ما قيمتو -                

 دج من طرف عملاء فروع البنك. 170000ما قيمتو -                

 لغرفة الدقاصة. 04/11: تحويل الشيكات الدستلمة بتاريخ 07/11

 دج في الحسابات الجارية للعملاء. 365000: إيداعات نقدية بقيمة 08/11

دج مون الشويكات التابعوة لبنوك "الأخووة" والبواقه  350000تيجة  رفة الدقاصة قبول : أظهرت ن09/11
دج  250مرفوض، وقبول جميع الشيكات الدسوحوبة علوى بنوك التعواون والوحودة، وبلغوت عمولوة التحصويل 

 خارج الرسم عن كل عملية تحصيل من البنوك الأخرى.

دج،  1425000ى عملاء البنك بمجمووع : استلام من  رفة الدقاصة عدة شيكات للسحب عل10/11
 دج(. 116000دج تابعة لبنك "الإتحاد"  رفض منها  584000ما قيمتو - مفصلة كالتالر:

 دج تابعة لبنك "الفيصل"  مقبولة كليا(. 679000ما قيمتو -          

 دج تابعة لبنك "الرجاء"  مقبولة كليا(. 162000ما قيمتو -          

 .09/11شيكات الدرفوضة لأصحابها والدتعلقة بالعملية بتاريخ : إرجاع ال11/11

 دج نقدا. 148000: سحب عملاء البنك من حساباتهم الجارية ما قيمتو 13/11

دج مفصوولة كموا يلووه  عمولووة  269000: طلوب تحووويلات ماليووة مون طوورف عموولاء البنوك بقيمووة 17/11
 دج لصالح عملاء البنك. 80000ما قيمتو - دج خارج الرسم عن كل عملية(:250التحويل 

 دج لصالح عملاء بنوك أخرى. 87000ما قيمتو -                                          

 دج لصالح عملاء فروع البنك. 102000ما قيمتو -                                          
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، باسوتثناء رفوض 17/11عمليوة : وصول إشعار بقبول جميع التحويلات من طرف عمولاء البنوك ل22/11
 دج يتعلق بعملاء البنوك الأخرى لخطأ في رقم الحساب البنكه للعميل. 16000تحويل بقيمة 

دج خارج الرسم وعموولات بقيموة  19000: بلغت الفوائد على أرصدة الحسابات الجارية الددينة 30/11
لات على الحسابات الجارية الدائنوة الحسابات مدينة(، في حو بلغت العمو  دج خارج الرسم  وضعية 450

 دج خارج الرسم. 140ما قيمتو 

 .01/11إعداد الديزانية الافتتاحية بتاريخ -01 :المطلوب*         

 تسجيل العمليات في يومية بنك "الرحمة".-02                       

 إعداد دفتً الأستاذ لبنك "الرحمة".-03                       

 .30/11إعداد الديزانية الختامية بتاريخ  -04                       

تسجيل العمليات في يومية البنوك التي تعاملت موع بنوك "الرحموة"، إذا علموت  -05                       
 دج خارج الرسم لكل البنوك. 250أن العمولات على اختلافها تقدر بو 
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 :التمرين الثالث الإجابة عن*

 الميزانية الافتتاحية لبنك الرحمة:-01       

  N/01/11الميزانية الافتتاحية لبنك الرحمة بتاريخ 

 المبالغ الخصوم المبالغ الأصول

  :الأموال الخاصة  :الأصول غير الجارية

 2500000 رأس الدال- 2265000 البنك الدركزي-

   1358000 التثبيتات-

  :الخصوم الجارية  

الحسوووووووابات الجاريوووووووة  –حسوووووووابات الزبوووووووائن -  :ريةالأصول الجا
 الدائنة

1703000 

 62500 مودعه شيكات للتحصيل- 580000 الصندوق-

   62500 شيكات مودعة للتحصيل-

 4265500 المجموا: 4265500 المجموا:

 

 التسجيلات المحاسبية في يومية بنك الرحمة:-02       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين ب الدائنالحسا 02/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  62500 من ح/  رفة الدقاصة  325

 62500  إلذ ح/ شيكات مودعة للتحصيل 320 

     إرسال شيكات خارجية إلذ  رفة الدقاصة (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 03/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  62500 تحصيلمن ح/ مودعه شيكات لل  321

 62500  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     الرد بقبول شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 03/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  297,50 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                        

 250  عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  702 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                        327 

     إثبات عمولة تحصيل الشيكات الخارجية (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين دائنالحساب ال 04/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  210000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 210000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     إيداع بشيكات داخلية (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 04/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين:  

  430000 بنك الأخوة –ح/ شيكات مودعة للتحصيل   3201

  290000 بنك التعاون –ح/ شيكات مودعة للتحصيل   3202

  260000 بنك الوحدة –ح/ شيكات مودعة للتحصيل   3203

   إلذ مذكورين:                  

 430000  خوة بنك الأ -ح/ مودعه شيكات للتحصيل                  3211 

 290000  بنك التعاون -ح/ مودعه شيكات للتحصيل                  3212 

 260000  بنك الوحدة  -ح/ مودعه شيكات للتحصيل                  3213 

     استلام شيكات خارجية للتحصيل (  

 

 الدائنالمبلغ  المبلغ المدين الحساب الدائن 05/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  160297,50 حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                   

 160000  حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن  220 

 250  عمولة التحويل-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  703 

 47,50  -نواتجال–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                  327 

    تحويلات مالية لصالح عملاء البنك من طرف عميل في البنك(  
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 ر.ح.د ر.ح.م
الحساب 

 المدين
 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 05/11

  340000 من ح/  رفة الدقاصة  325

 340000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

  
وك ية لصالح عملاء البنك من طرف عملاء بن تحويلات مال

 (أخرى
  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 05/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  170000 عملاء الفروع  المحول منو( -من ح/ حسابات الربط   370

 170000  حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن  220 

   (البنك صالح عملاء البنك من طرف عملاء فروع تحويلات مالية ل  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 07/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  980000 من ح/  رفة الدقاصة  325

   إلذ مذكورين:                  

 430000  بنك الأخوة –ح/ شيكات مودعة للتحصيل                 3201 

 290000  بنك التعاون –ح/ شيكات مودعة للتحصيل                 3202 

 260000  بنك الوحدة –ح/ شيكات مودعة للتحصيل                 3203 

     إرسال شيكات خارجية إلذ  رفة الدقاصة (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 08/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  365000 من ح/ الصندوق  100

 365000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     إيداعات نقدية في الحسابات الجارية للعملاء (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 09/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين:  

  350000 بنك الأخوة -ح/ مودعه شيكات للتحصيل   3211

  290000 بنك التعاون -ح/ مودعه شيكات للتحصيل   3212

  260000 بنك الوحدة -ح/ مودعه شيكات للتحصيل   3213

 900000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     الرد بقبول شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 09/11 لمدينالحساب ا ر.ح.د ر.ح.م

  892,50 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:         

 750  عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه         702 

 142,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة         327 

     إثبات عمولات تحصيل الشيكات الخارجية (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 09/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  80000 بنك الأخوة–شيكات مرفوضة-من ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة  2621

 80000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

   ن طرف  رفة الدقاصة تابعة لبنك الأخوة( رفض شيكات خارجية م  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 10/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  1309000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 1309000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

     سحب بشيكات خارجية على عملاء البنك (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 11/11 الحساب المدين ر.ح.د .مر.ح

  80000 بنك الأخوة –من ح/ مودعه شيكات للتحصيل   3211

 80000  بنك الأخوة–شيكات مرفوضة-إلذ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة 2621 

     إرجاع شيكات خارجية مرفوضة لأصحابها (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 13/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  148000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 148000  إلذ ح/ الصندوق 100 

     مسحوبات نقدية من طرف العملاء (  
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 لدائنالمبلغ ا المبلغ المدين الحساب الدائن 17/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  80297,50 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                  

 80000  حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن                  220 

 250  عمولة التحويل-ح/ نواتج الاستغلال البنكه                  703 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                  327 

   (ملاء البنك لصالح عملاء في البنك تحويلات مالية من طرف ع  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 17/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  87297,50 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   كورين:إلذ مذ          

 87000  -وضع تحت التصرف للتحويل-ح/قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة         261 

 250  -عمولة التحويل-ح/ نواتج الاستغلال البنكه         703 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة         327 

   ت التصرف للتحويل( سحب مبلغ من الحسابات الجارية للعملاء ووضعو تح  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 17/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  102297,50 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:         

 102000  -وضع تحت التصرف للتحويل-ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة          261 

 250  -عمولة التحويل-ح/ نواتج الاستغلال البنكه         703 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة         327 

    سحب مبلغ من الحسابات الجارية للعملاء ووضعو تحت التصرف للتحويل(  

 

 المبلغ الدائن نالمبلغ المدي الحساب الدائن 22/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  71000 -وضع تحت التصرف للتحويل-من ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة  261

 71000  إلذ ح/  رفة الدقاصة                                        325 

    تحويلات مالية من طرف عملاء البنك لصالح عملاء بنوك أخرى(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 22/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  102000 -وضع تحت التصرف للتحويل-من ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة  261

 102000  عملاء الفروع  المحول لو( -إلذ ح/ حسابات الربط            370 

    تحويلات مالية من طرف عملاء البنك لصالح عملاء فروع البنك(  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 22/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  16000 -وضع تحت التصرف للتحويل-من ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة  261

 16000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن              220 

   الأخرى (   إلغاء تحويل لأحد عملاء البنوك  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 30/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين:  

  23145,50 حسابات جارية مدينة -ح/ قروض للزبائن   200

  166,60 حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                 

 19000  الفوائد الدائنة–ح/ نواتج الاستغلال البنكه                 700 

 590  عمولة تسيير الحساب البنكه-ح/ نواتج الاستغلال البنكه                    704 

 3722,10  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                 327 

   (   إثبات الفوائد الدائنة وعمولات تسيير الحساب  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 30/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  77500 من ح/  رفة الدقاصة  325

 77500  إلذ ح/ البنك الدركزي 110 

     تسوية حساب  رفة الدقاصة مع حساب البنك الدركزي (  
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 دفتر الأستاذ لبنك الرحمة:-03       
 الصندوق  تثبيتاتال  البنك الدركزي

 148000 580000  ر.م 1358000 1358000  77500 2265000

 ر.م 797000 365000     ر.م 2187500 

2265000 2265000  1358000 1358000  945000 945000 
 

 الحسابات الجارية الدائنة –حسابات الزبائن   رأس الدال  شيكات مودعة للتحصيل

 1703000 297,50  2500000 ر.د 2500000  62500 62500

      210000 62500 

      160297,50 210000 

      892,50 160000 

      1309000 340000 

      148000 170000 

      80297,50 365000 

      87297,50 900000 

      102297,50 80000 

      166,60 16000 

  ر.د 1907953040      

62500 62500  2500000 2500000  4006500 4006500 
     

 عمولة التحصيل–نواتج الاستغلال البنكه   رفة الدقاصة  مودعه شيكات للتحصيل

 250 ر.د 1000  80000 62500  62500 62500

   340000 1309000   750 

   980000 71000    

   77500     

62500 62500  1460000 1460000  1000 1000 
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 بنك التعاون–شيكات مودعة للتحصيل  بنك الأخوة–شيكات مودعة للتحصيل  النواتج -رسم على القيمة الدضافة ال

 290000 290000  430000 430000  47,50 ر.د 4102010

 47,50       

 142,50       

 47,50       

 47,50       

 47,50       

 3722,10       

4102,10 4102,10  510000 510000  290000 290000 
 

 بنك التعاون-مودعه شيكات للتحصيل  بنك الأخوة-مودعه شيكات للتحصيل  بنك الوحدة –شيكات مودعة للتحصيل

260000 260000  350000 430000  290000 290000 

   80000     

260000 260000  430000 430000  290000 290000 
 

 عملاء الفروع  المحول منو( -حسابات الربط   عمولة التحويل–نواتج الاستغلال البنكه  لوحدةبنك ا -مودعه شيكات للتحصيل

 102000 170000  250 ر.د 1000  260000 260000

 ر.م 68000   250    

    250    

    250    

260000 260000  1000 1000  170000 170000 
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-قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة
 -ت التصرف للتحويلوضع تح

حسابات جارية  –قروض للزبائن  
 مدينة

الفوائد –نواتج الاستغلال البنكه 
 الدائنة

71000 87000  23145,50 
23145050 

 ر.م
 19000 ر.د 19000 

102000 102000       

16000        

189000 189000  23145,50 23145,50  19000 19000 

 

ولة تسيير عم–نواتج الاستغلال البنكه
 الحساب البنكه

-قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة 
 شيكات مرفوضة

  

    80000 80000  590 ر.د 590

590 590  80000 80000    
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 الميزانية الختامية لبنك الرحمة:-04       

  N/30/11الميزانية الختامية لبنك الرحمة بتاريخ 

 المبالغ الخصوم المبالغ الأصول

  :الأموال الخاصة  :الأصول غير الجارية

 2500000 رأس الدال- 2187500 البنك الدركزي-

 21590 النتيجة- 1358000 التثبيتات-
    

  :الخصوم الجارية  :الأصول الجارية

 1907953,40 الحسابات الجارية الدائنة –حسابات الزبائن - 797000 الصندوق-

 4102,10 النواتج –الرسم على القيمة الدضافة - 23145,50 دينةحسابات جارية م –قروض للزبائن

   68000 عملاء الفروع  المحول منو(-حسابات الربط

 4433645050 المجموا: 4433645050 المجموا:

 

 التسجيلات المحاسبية في يومية البنوك التي تعاملت مع بنك الرحمة:-05       

 ي يومية بنك الأخوة:التسجيلات المحاسبية ف-05-01       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 07/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  350000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 350000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

     سحب بشيكات خارجية على عملاء البنك (  
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 اسبية في يومية بنك التعاون:التسجيلات المح-05-02       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 07/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  290000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 290000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

     سحب بشيكات خارجية على عملاء البنك (  

 

 لات المحاسبية في يومية بنك الوحدة:التسجي-05-03       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 07/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  260000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 260000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

     سحب بشيكات خارجية على عملاء البنك (  

 

 التسجيلات المحاسبية في يومية بنك الاتحاد:-05-04       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  584000 بنك الرحمة  –من ح/ شيكات مودعة للتحصيل   3201

 584000  بنك الرحمة  –إلذ ح/ مودعه شيكات للتحصيل               3211 

   خارجية للتحصيل (   استلام شيكات  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 10/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  584000 من ح/  رفة الدقاصة  325

 584000  بنك الرحمة  –إلذ ح/ شيكات مودعة للتحصيل  3201 

     إرسال شيكات خارجية إلذ  رفة الدقاصة (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ نالحساب المدي ر.ح.د ر.ح.م

  468000 بنك الرحمة -من ح/ مودعه شيكات للتحصيل   3211

 468000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     الرد بقبول شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين نالحساب الدائ ؟؟؟ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  297,50 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:           

 250  عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه           702 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة           327 

   تحصيل الشيكات الخارجية (   إثبات عمولة  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  116000 بنك الرحمة –من ح/ شيكات مودعة للتحصيل   3201

 116000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

     رفض شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ المدين الحساب ر.ح.د ر.ح.م

  116000 بنك الرحمة –من ح/ مودعه شيكات للتحصيل   3211

 116000  بنك الرحمة –إلذ ح/ شيكات مودعة للتحصيل  3201 

     إرجاع شيكات خارجية مرفوضة لأصحابها (  
 

 لفيصل:التسجيلات المحاسبية في يومية بنك ا-05-05       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  679000 بنك الرحمة  –من ح/ شيكات مودعة للتحصيل   3201

 3211 
بنك  –إلذ ح/ مودعه شيكات للتحصيل                 

 الرحمة 
 679000 

     استلام شيكات خارجية للتحصيل (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 10/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  679000 من ح/  رفة الدقاصة  325

 679000  بنك الرحمة  –إلذ ح/ شيكات مودعة للتحصيل  3201 

     إرسال شيكات خارجية إلذ  رفة الدقاصة (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  679000 بنك الرحمة -من ح/ مودعه شيكات للتحصيل   3211

 679000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     الرد بقبول شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  297,50 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:           

 250  عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه           702 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة           327 

     إثبات عمولة تحصيل الشيكات الخارجية (  

 

 التسجيلات المحاسبية في يومية بنك الرجاء:-05-06       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  162000 بنك الرحمة  –من ح/ شيكات مودعة للتحصيل   3201

 3211 
بنك  –إلذ ح/ مودعه شيكات للتحصيل                  

 الرحمة 
 162000 

   استلام شيكات خارجية للتحصيل (    
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 10/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  162000 من ح/  رفة الدقاصة  325

 162000  بنك الرحمة  –إلذ ح/ شيكات مودعة للتحصيل  3201 

     إرسال شيكات خارجية إلذ  رفة الدقاصة (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  162000 بنك الرحمة -من ح/ مودعه شيكات للتحصيل   3211

 162000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     الرد بقبول شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن ؟؟؟ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  297,50 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:            

 250  عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه            702 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة            327 

     إثبات عمولة تحصيل الشيكات الخارجية (  

 

 :التمرين الرابع*

 قدمت إليك بعض العمليات التي تدت على مستوى أحد البنوك على النحو التالر:       

 دج نقدا. 430000: فتح حساب ودائع لأجل لأحد العملاء بقيمة 01العملية 

مقسومة إلذ: شويكات تابعوة لونفس البنوك  دج، 290000: استلام شويكات للتحصويل بقيموة 02العملية 
 دج، والباقه شيكات تابعة لبنوك أخرى  عددىا ثلاثة(. 170000بقيمة 

 دج. 148500: إيداعات نقدية في الحسابات الجارية الددينة بقيمة 03العملية 

 : تحويل الشيكات الدستلمة لغرفة الدقاصة.04العملية 
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 دج نقدا. 116000م الجارية ما قيمتو : سحب عملاء البنك من حساباته05العملية 

دج موون طوورف عموولاء  27800دج   92400: تحووويلات ماليووة لصووالح عموولاء البنووك بقيمووة 06العمليووة 
دج من طرف عملاء فروع البنك(، عمولوة  13400 دج من طرف عملاء بنوك أخرى، 51200البنك، 
 دج خارج الرسم. 250التحويل 

، عمولوة التحصويل عون كول شويك 04بول الشويكات الدتعلقوة بالعمليوة رقوم : رد  رفة الدقاصة بق07العملية 
 دج خارج الرسم. 200

دج  48500: اسووتلام موون  رفووة الدقاصووة عوودة شوويكات للسووحب علووى عموولاء البنووك بقيمووة 08العمليووة 
  قابلة للصرف(.

 تسجيل العمليات في يومية البنك.- :المطلوب*         
 

 :الإجابة عن التمرين الرابع*

 تسجيل العمليات في يومية البنك:-       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 01العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  430000 من ح/ الصندوق  100

 430000  ودائع لأجل لزدد -إلذ ح/ حسابات الزبائن 2210 

     فتح وديعة لأجل لزدد نقدا (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02العملية  المدين الحساب ر.ح.د ر.ح.م

  170000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 170000  حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن  إلذ                  220 

     إيداع بشيكات داخلية (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  120000 من ح/ شيكات مودعة للتحصيل  320

 120000  إلذ ح/ مودعه شيكات للتحصيل 321 

     استلام شيكات خارجية للتحصيل (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 03العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  148500 الصندوقمن ح/   100

 148500  حسابات جارية مدينة -إلذ ح/ حسابات الزبائن 200 

     إيداع نقدي في الحسابات الجارية الددينة (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 04العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  120000 من ح/  رفة الدقاصة  325

 120000  عة للتحصيلإلذ ح/ شيكات مود 320 

     إرسال شيكات خارجية إلذ  رفة الدقاصة (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 05العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  116000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 116000  ح/ الصندوق                              100 

     سحب نقدي من الحسابات الجارية الدائنة (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 06العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  28097.50 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                       

 27800  حسابات جارية دائنة -بات الزبائن ح/ حسا                      220 

 250  عمولة التحويل-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  703 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                       327 

     تحويلات مالية من طرف عملاء البنك لصالح عملاء في البنك (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 06لعملية ا الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  51200 من ح/  رفة الدقاصة  325

 51200  حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن  220 

     تحويلات مالية لصالح عملاء البنك من طرف عملاء البنوك الأخرى (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 06العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  13400 عملاء الفروع  المحول منو( -من ح/ حسابات الربط   370

 13400  حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن  220 

   (ء البنك من طرف عملاء فروع البنك تحويلات مالية لصالح عملا  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين نالحساب الدائ 07العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  120000 من ح/ مودعه شيكات للتحصيل  321

 120000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     الرد بقبول شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  
 

 دائنالمبلغ ال المبلغ المدين الحساب الدائن 07العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  714 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:              

 600  عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  702 

 114  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة              327 

     إثبات عمولة تحصيل الشيكات الخارجية (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 08العملية  الحساب المدين ر.ح.د .مر.ح

  48500 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 48500  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

    استلام شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة للسحب على عملاء البنك(  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 09العملية  مدينالحساب ال ر.ح.د ر.ح.م

  122700 من ح/ البنك الدركزي  110

 122700  إلذ ح/  رفة الدقاصة  325 

     تسوية حساب  رفة الدقاصة مع حساب البنك الدركزي (  
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 :التمرين الخامس*

 نوك كما يله:قدمت إليك بعض العمليات التي تدت على مستوى أحد الب       

 دج. 37500: إيداع نقدي في الحسابات الجارية الدائنة بقيمة 01العملية 

 دج. 85000: استلام شيكات داخلية للتحصيل بقيمة 02العملية 

دج،  66000: اسووتلام موون  رفووة الدقاصووة عوودة شوويكات للسووحب علووى عموولاء البنووك بقيمووة 03العمليووة 
 دج. 58000الدقبول منها 

 دج. 112000( شيكات خارجية للتحصيل بقيمة 05تلام مسس  : اس04العملية 

 دج نقدا. 24000: سحب عملاء البنك من حساباتهم الجارية ما قيمتو 05العملية 

 : تحويل الشيكات الدستلمة لغرفة الدقاصة.06العملية 

، 06يوة رقوم دج فقط من الشيكات الدتعلقة بالعمل 99000: رد  رفة الدقاصة بقبول ما قيمتو 07العملية 
 دج خارج الرسم. 200عمولة التحصيل عن كل شيك 

 : إرجاع الشيكات الدرفوضة لأصحابها.08العملية 

 دج. 43000: سحب بشيكات داخلية بو عملاء البنك بقيمة 09العملية 

 تسجيل العمليات في يومية البنك.- :المطلوب*         
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 :الإجابة عن التمرين الخامس*

 ل العمليات في يومية البنك:تسجي-       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 01العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  37500 من ح/ الصندوق  100

 37500  حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن                        220 

     إيداع نقدي في الحسابات الجارية الدائنة (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  85000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 85000  حسابات جارية دائنة -ح/ حسابات الزبائن                       220 

     إيداع بشيكات داخلية (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 03العملية  ب المدينالحسا ر.ح.د ر.ح.م

  58000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 58000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

    استلام شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة للسحب على عملاء البنك(  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 04العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  112000 من ح/ شيكات مودعة للتحصيل  320

 112000  إلذ ح/ مودعه شيكات للتحصيل 321 

     استلام شيكات خارجية للتحصيل (  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 05العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  24000 حسابات جارية دائنة -سابات الزبائن من ح/ ح  220

 24000  ح/ الصندوق                              100 

     سحب نقدي من الحسابات الجارية الدائنة (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 06العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  112000 من ح/  رفة الدقاصة  325

 112000  إلذ ح/ شيكات مودعة للتحصيل 320 

     إرسال شيكات خارجية إلذ  رفة الدقاصة (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 07العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  99000 من ح/ مودعه شيكات للتحصيل  321

 99000  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

     الرد بقبول شيكات خارجية من طرف  رفة الدقاصة (  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 07العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  13000 شيكات مرفوضة -من ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة   262

 13000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

   رجية من طرف  رفة الدقاصة (  رفض شيكات خا  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 07العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  1190 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                   

 1000  عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  702 

 190  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                  327 

     إثبات عمولة تحصيل الشيكات الخارجية (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 08العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  13000 من ح/ مودعه شيكات للتحصيل  321

 13000  شيكات مرفوضة -ة ومبالغ أخرى مستحقة إلذ ح/ قيم  ير لزمل 262 

     إرجاع شيكات خارجية مرفوضة لأصحابها (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 09العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  43000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 43000  حسابات جارية دائنة -بات الزبائن ح/ حسا                      220 

     سحب بشيكات داخلية (  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 10العملية  الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  41000 من ح/ البنك الدركزي  110

 41000  إلذ ح/  رفة الدقاصة  325 

   ك الدركزي (  تسوية حساب  رفة الدقاصة مع حساب البن  
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IV – ودائعقصي التمارين حوه 
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 .الجانب النظري*

 

من خلال توفر نفس الشروط لأصوناف الودائوع الوتي تدوت دراسوتها، رتوب أصوناف الودائوع  :ولالسؤال الأ*
  مع الشرح(. -العملاء-وفقا لدعيار أكبر الفوائد المحصلة من طرف الدودعو 

 

علووى ضوووء مووا تطرقنووا إليووو، فقوود تم تصوونيف أنووواع الودائووع إلذ أربووع تدثلووت في  :ولل الأالسأأؤاالإجابأأة عأأن *
ودائع تحت الطلب  الودائع الجارية أو الحسابات الجارية(، ودائع لأجل لزدد وثابت، ودائع بإخطار سوابق، 

فقووا لدعيووار أكووبر ودائووع صووناديق التوووفير  ودائووع التوووفير(، وموون خوولال توووفر نفووس الشووروط لذووا، فووإن ترتيبهووا و 
 يكون كالتالر: (العملاء  الفوائد المحصلة من طرف الدودعو

وىوه الودائوع الوتي شودد لذوا عنود فتحهوا تواريخ اسوتحقاق ومعودل  ودائع لأجل محأدد واابأت:-01       
كوبر فائدة، ولا شق للعميول الدطالبوة بهوا إلا عنود تواريخ اسوتحقاقها، مون ىوذا الدنطلوق فوإن ىوذا النووع سويدر أ

 قيمة من الفوائد لصالح الدودع، على اعتبار أن قيمة الودائع ستوظف أكبر مدة لشكنة.

وىووه الودائووع الووتي لا يمكوون السووحب منهووا إلا بعوود إخطووار البنووك بموودة  ودائأأع بطخطأأار سأأابق:-02       
تغل الدوودع ىوذه متفق عليها في العقد عند فتح الوديعة، وىذا موا يميزىوا عون الودائوع لأجول لزودد، أي إذا اسو

الخاصووية، يعووني ىووذا أن فووتًة توظيووف مبلووغ الوديعووة عنوود الفووتح سوويكون أقوول موون فووتًة توظيووف الودائووع لأجوول 
 لزدد، وىو ما سي دي إلذ الحصول على فوائد أقل.

لكن نشير ىنوا إلذ أن قيموة الفوائود المحصولة وفقوا لذوذا الصونف، قود تتسواوى موع الفوائود المحصولة وفقوا        
الودائووع لأجوول لزوودد وثابووت، في حووال مووا إذا وظفووت الوديعووة للفووتًة كاملووة، ودون اسووتغلال الدووودع لصوونف 

 لخاصية السحب بالإخطار الدسبق.

وىووه الودائووع الوتي يمكوون الإيووداع والسووحب منهووا في  ودائأع صأأناديق التأأوفير )ودائأأع التأأوفير(:-03       
بصوووغار الدووودخرين، لكووون موووع افوووتًاض تووووفر نفوووس  أي وقوووت، وتوووتم إلا نقووودا، وعوووادة موووا يووورتبط ىوووذا الصووونف
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الشوروط موع الأصوناف الأخورى، فوإن ىووذا الصونف مون الودائوع يودر فوائوود أقول علوى اعتبوار أن قيموة الوديعووة 
 دوما في انخفاض والدبالغ الكبيرة توظف لفتًات قصيرة.

تتسواوى موع الفوائود المحصولة  لكن نشير ىنا أيضا، إلذ أن قيمة الفوائد المحصلة وفقا لذذا الصونف، قود       
وفقا لصنف الودائع لأجول لزودد وثابوت، وكوذا ودائوع بإخطوار سوابق، وىوذا في حوال موا إذا وظفوت الوديعوة 

 للفتًة كاملة، ودون السحب منها.

لا ينجور عون ىوذا النووع مون  ودائع تحت الطلب )الودائع الجاريأة أو الحسأابات الجاريأة(:-04       
 ذكر.الودائع أي فوائد ت

 

علوى ضووء موا درسوت، وبعود تعريوف أنوواع الودائوع، مون خولال جودول عودد أوجوو التشوابو  :السؤال الثاني*
 والاختلاف بينها.

 

 يمكن حصر أنواع الودائع في أربعة أنواع، وتعرف على النحو التالر: :الثاني الإجابة عن السؤال*

وىه الودائع التي شق للعميل  ت الجارية(:ودائع تحت الطلب )الودائع الجارية أو الحسابا-01       
 الإيداع فيها أو السحب منها في أي وقت، ولا ينجر عن ىذه الودائع أية فوائد تذكر.

وىه الودائع التي شدد لذا عند إيداعها تاريخ استحقاق معو،  ودائع لأجل محدد واابت:-02       
الضرورة(، أي أن ىذه الودائع لا شق للمودع سحبها وسعر فائدة يزداد وفقا لقيمة ومدة الوديعة  ليس ب

قبل تاريخ استحقاقها على اعتبار أن قيمة ىذه الوديعة أصبحت من الأموال النقدية للبنك ولو حرية 
التصرف فيها، ويصبح البنك مطالبا بها إلا عند تاريخ استحقاقها، وتنجر عن ىذه الودائع فوائد لصالح 

 الدودع.
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وىووه الودائووع الووتي لا يمكوون السووحب منهووا إلا بعوود إخطووار البنووك بموودة  بطخطأأار سأأابق: ودائأأع-03       
 متفق عليها في العقد عند فتح الوديعة، وتنجر عن ىذه الودائع فوائد لصالح الدودع.

يرتبط ىذا النوع من الودائع عادة بصغار الددخرين،  ودائع صناديق التوفير )ودائع التوفير(:-04       
ون بإيداع ما فضا من أموالذم على شكل ودائع توفير، وعند إنشاء عقد ىذه الوديعة يتحصل الدودع إذ يقوم

على دفتً للتوفير، مع الإشارة إلذ أن الإيداع والسحب في صناديق التوفير لا يتم إلا نقدا وفي أي وقت، 
 وتنجر عن ىذه الودائع أيضا فوائد لصالح الدودع.

 والاختلاف بينها فهه متضمنة في الجدول التالر:أما أوجو التشابو        

 مدة العقد نوا الودائع
توقيت الإيداا 

 والسحب
 طرق الإيداا والسحب الفوائد العمولات

ودائع تحت 
 الطلب

 وووووووووووير لزوووووووووووددة -
 بمدة.

يووووووووووووووووووووووووتم الإيووووووووووووووووووووووووداع -
والسووحب منهووا في أي 

 وقت.

تنجووووووووووووور عنهوووووووووووووا -
 عمولات.

لا تنجر عنها -
 فوائد.

توووووووووووووووتم نقووووووووووووووودا، بواسوووووووووووووووطة -
ت أو عووووووووووون طريوووووووووووق شووووووووووويكا

التحويل، ويتحصل صاحب 
 الوديعة على دفتً شيكات.

ودائع لأجل 
 محدد واابت

يتم الإيداع فيها عند - لزددة بمدة.-
إمضوووواء عقوووود الوديعووووة، 
ويوووووووووتم سوووووووووحبها إلا في 

 تاريخ استحقاقها.

لا تنجوووووور عنهووووووا -
 عمولات.

تتًتوووووب عنهوووووا -
 فوائد.

توووووووووووووووتم نقووووووووووووووودا، بواسوووووووووووووووطة -
شووووووووووويكات أو عووووووووووون طريوووووووووووق 

 التحويل.

ودائع بطخطار 
 سابق

يتم الإيداع فيها عند - لزددة بمدة.-
إمضوووواء عقوووود الوديعووووة، 
ويتم السحب منهوا إلا 
بوووووووإعلام البنوووووووك بفوووووووتًة 
لزووووووووووووووووددة مسووووووووووووووووبقا في 

 اتفاقية الوديعة.

لا تنجوووووور عنهووووووا -
 عمولات.

تتًتوووووب عنهوووووا -
 فوائد.

توووووووووووووووتم نقووووووووووووووودا، بواسوووووووووووووووطة -
شووووووووووويكات أو عووووووووووون طريوووووووووووق 

 التحويل.

ودائع 
صناديق 
 التوفير

ددة  وووووووووووير لزووووووووووو-
 بمدة.

يووووووووووووووووووووووووتم الإيووووووووووووووووووووووووداع -
والسووحب منهووا في أي 

 وقت.

لا تنجوووووور عنهووووووا -
 عمولات.

تتًتوووووب عنهوووووا -
 فوائد.

تووووووتم إلا نقوووووودا، ويتحصوووووول -
صووواحب الوديعوووة علوووى دفوووتً 

 توفير.
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 .لدرحلة الإثبات لكلاهماعرف الفوائد الددينة والفوائد الدائنة، وأعطه الدعالجة المحاسبية  :ثالثالسؤال ال*

 

 :ثالثالسؤال ال الإجابة عن*

وىووه عبووارة عوون الدقابوول الدووالر الووذي يلتووزم ويدفعووو البنووك لأصووحاب الودائووع نظووير  الفوائأأد المدينأأة:-       
 توظيف أموالذم، وتعا  لزاسبيا على النحو التالر:

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن التاريخ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  x x x مصاريف الفوائد الدستحقة على الودائع  حسب نوعها(-لاستغلال البنكه من ح/ أعباء ا  600

 x x x  -فوائد مستحقة على الودائع  حسب نوعها(-إلذ ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة  262 

    إثبات قيمة الفوائد لصالح أصحاب الودائع(  

 

ل الدالر الذي شصلو البنك من طورف عملائوو، نظوير توظيوف وىه عبارة عن الدقاب الفوائد الدائنة:-       
 وتعا  لزاسبيا على النحو التالر:، البنك لأموالو عن طريق القروض

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن التاريخ الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  x x x حسب نوعهاودائع  –من ح/ حسابات الزبائن   221

   إلذ مذكورين:                    

 x x x  الفوائد الدائنة –/ نواتج الاستغلال البنكه ح                   700 

 x x x  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                    327 

   دائنة(الفوائد ال  إثبات قيمة خصم  
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 .تطبيقيالجانب ال*
 

 : التمرين الأول

 يام الددة المحصورة بو التواريخ التالية:حدد بالأ       

 .N/18/11إلذ  N/25/07من -

 .N/02/07إلذ  N/30/04من -

 .N/14/08إلذ  N/04/02من -

 .N/29/07إلذ  N/07/07من -

 .+18/02/1Nإلذ  N/23/11من -

 .+16/03/1Nإلذ  N/18/12من -

 

 :ولالتمرين الأ الإجابة عن*

 :ورة بو التواريخ التاليةتحديد بالأيام الددة المحص-       

التاريخ الذي يسبق تاريخ الإيداع أو الاقتًاض( +  –الددة بالأيام =  عدد أيام شهر الإيداع أو الاقتًاض 
 عدد أيام الأشهر الكاملة الواقعة بو شهر الإيداع أو السحب( +  عدد أيام التوظيف في شهر السحب 

 (.1 –أو السداد 

 

 .N/18/11إلذ  N/25/07من -

 يوم. 116=  17+  92+  7( = 1-18( +  31+30+31( +  24-31الددة بالأيام =  
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 .N/02/07إلذ  N/30/04من -

 يوم. 63=  1+  61+  1( = 1-2( +  30+31( +  29-30الددة بالأيام =  
 

 .N/14/08إلذ  N/04/02من -

 25( = 1-14+  ( 31+30+31+30+31( +  3-28*إذا كانت السنة بسيطة: الددة بالأيام =  
 يوم. 191=  13+  153+ 

 26( = 1-14( +  31+30+31+30+31( +  3-29*إذا كانت السنة كبيسة: الددة بالأيام =  
 يوم. 192=  13+  153+ 

 

 .N/29/07إلذ  N/07/07من -

 يوم. 22( = 1-6-29الددة بالأيام =  
 

 .+18/02/1Nإلذ  N/23/11من -

 يوم. 87=  17+  62+  8( = 1-18( +  31+31( +  22-30الددة بالأيام =  
 

 .+16/03/1Nإلذ  N/18/12من -

 15+  59+  14( = 1-16( +  28+31+   (17-31*إذا كانت السنة بسيطة: الددة بالأيام =  
 يوم.88=

 15+  60+  14( = 1-16( +  29+31( +  17-31*إذا كانت السنة كبيسوة: الدودة بالأيوام =  
 يوم.89=
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 :يالتمرين الثان

تقدم أحد عملاء البنك بطلب الحصول على تسهيلات بنكية وفقا لصيغة السحب علوى الدكشووف        
دج، بغية تسوديد التزاموات مسوتحقة عليوو، ونظورا لتووفر الشوروط الوتي يضوعها البنوك لدونح  110000بقيمة 

ديك الدعطيوات تووفرت لو Nىذا النوع من التسهيلات تدت الدوافقة على طلوب العميول، وخولال شوهر أوت 
 التالية:

01/08/N دج. 100000: قدر رصيد أول الددة بالحساب الجاري بو 

04/08/N دج. 60000: إيداع بقيمة 

09/08/N دج. 180000: سحب بقيمة 

17/08/N دج. 70000: سحب بقيمة 

21/08/N دج. 50000: إيداع بقيمة 

25/08/N دج. 30000: سحب بقيمة 

30/08/N دج. 60000: إيداع بقيمة 

 ما الدقصود بالسحب على الدكشوف.-01 :المطلوب*         

على ضووء موا درسوت، موا ىوه الشوروط الوتي يضوعها البنوك لقبوول طلوب العميول -02                      
  السحب على الدكشوف(.

 .Nتقديم كشف الحساب البنكه للعميل للفتًة شهر أوت -03                      

، إذا علموت Nحساب قيمة الفوائود الدسوتحقة علوى العميول خولال شوهر أوت -04                      
 سنويا. % 10 أن معدل الفائدة الدعتمد في البنك ىو
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 :نيالتمرين الثاعن  الإجابة*

 المقصود بالسحب على المكشوف:-01       

ى الوور م موون عوودم يقصوود بالسووحب علووى الدكشوووف إمكانيووة سووحب العميوول موون حسووابو الجوواري علوو       
وجووود رصوويد كووافي يغطووه قيمووة الدسووحوبات، ويعتووبر أحوود أنووواع القووروض والتسووهيلات الدصوورفية الووتي يقوودمها 
البنك لبعض العملاء، ويتم عن طريق عقد بو الطرفو يضم قيموة التغطيوة البنكيوة  قيموة القورض أو سوقف 

القوورض، وينجوور عوون ىووذا النوووع موون  الدسووحوبات الدسووموح بووو(، موودة القوورض، نسووبة الفائوودة، أوجووو صوورف
 القروض فوائد لصالح البنك.

 

 الشروط الواجب توفرها في العميل طالب قرض صيغة السحب على المكشوف:-02       

 الشروط الواجب توفرىا تتمثل في الثقة، الدصداقية والوفاء.       
 

 :Nللعميل لشهر أوت  كشف الحساب البنكي-03       

 الوحدة: دج                                                                                      

 الرصيد )الدائن(الإيداعات  )المدين(المسحوبات  البيان التاريخ

01/08/N 100000   رصيد أول الشهر 

04/08/N 160000 60000  إيداع 

09/08/N 20000-  180000 سحب 

17/08/N 90000-  70000 سحب 

21/08/N 40000- 50000  إيداع 

25/08/N 70000-  30000 سحب 

30/08/N 10000- 60000  إيداع 

31/08/N 10000- 170000 280000 المجاميع ورصيد أخر الشهر 
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 :Nحساب قيمة الفوائد المستحقة على العميل خلال شهر أوت -04       

 الوحدة: دج                                                                                                                                 

 معدل الفائدة قيمة القرض تاريخ القرض
عدد 
 الأيام

 قيمة الفائدة طريقة الحساب

09/08/N -20000 10 % 08  20000x10 x 08)/36000 44,44 

17/08/N -90000 10 % 04  90000 x 10 x 04)/36000 100 

21/08/N -40000 10 % 04  40000 x 10 x 04)/36000 44,44 

25/08/N -70000 10 % 05  70000 x 10 x 05)/36000 97,22 

30/08/N -10000 10 % 02 *  10000 x 10 x 02)/36000 5,55 

 291065 المجموا:    

 

، وىووذا لإقفووال الشووهر وتحديوود في حسوواب الفوائوودN /31/08*يووتم احتسوواب يووومو، أي إدخووال يوووم 
 الفوائد الشهرية مستقلة عن بعضها.

 دج 291065قيمة الفوائد المستحقة على العميل = 
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 :الثالث التمرين

والدتعلقوووة بفوووتح  N/02/01تووووفرت لوووديك الدعطيوووات التاليوووة مووون قسوووم الودائوووع للبنوووك "س" بتووواريخ        
 وديعة لأجل لزدد  ثابت(:

 دج؛ 4000000ة الوديعة: قيم-         

 (؛N/31/12إلذ  N/02/01مدة الوديعة: سنة  -         

 ؛% 08معدل الفائدة عند الشراء: -         

 ؛% 10معدل الفائدة عند البيع: -         

 حساب الفائدة: على أساس الأشهر.-         

بطلوب اسوتًجاعها مون البنوك، ىوذا N /15/05ونظرا لاحتياج العميل لقيموة وديعتوو، تقودم بتواريخ        
 .N/31/07الأخير وافق وأرجع قيمة الوديعة بتاريخ 

 حساب قيمة الفوائد الدتًتبة لصالح العميل.-01 :المطلوب*         

 حساب قيمة الخصم الدتًتبة على العميل.-02                     

 طرف العميل.حساب قيمة الوديعة الدستًجعة من -03                     

 حساب القيمة الإجمالية المحصلة من طرف العميل.-04                     

 التسجيلات المحاسبية في يومية البنك " س " إذا علمت أن:-05                     

 إيداع وسحب الوديعة تم عن طريق شيك داخله؛-                       

 فوائد تم بتاريخ استًجاع قيمة الوديعة وعن طريق الحساب الجاري للعميل.تسديد ال-                       
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 :ثالثالتمرين العن  الإجابة*

 حساب قيمة الفوائد المترتبة لصالح العميل:-01       

 1200عدد الأشهر( /  xالدعدل  xالفائدة =  قيمة الوديعة          

 دج x 08 x 07 / )1200  =186666,67 4000000الفائدة =           

 دج 186666067قيمة الفائدة المترتبة لصالح العميل = 

 

 حساب قيمة الخصم المترتبة على العميل:-02       

 1200عدد الأشهر( /  xالدعدل  xالخصم =  قيمة الوديعة          

 دج x 10 x 05 / )1200  =166666,67 4000000الفائدة =           

 دج خارج الرسم 166666067ة على العميل = قيمة الخصم المترتب

 

 حساب قيمة الوديعة المسترجعة من طرف العميل:-03       

قيموة خصوم الوديعوة خوارج  –قيمة الوديعة الدستًجعة من طرف العميول = القيموة الأصولية للوديعوة          
 الرسم على القيمة الدضافة –الرسم 

 31666,67 – 166666,67 – 4000000طورف العميول = قيمة الوديعة الدسوتًجعة مون         
 دج 3801666,66= 

 دج 3801666066قيمة الوديعة المسترجعة من طرف العميل = 
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 حساب القيمة الإجمالية المحصلة من طرف العميل:-04       

قيمووة  القيمووة الإجماليووة المحصوولة موون طوورف العميوول= قيمووة الوديعووة الدسووتًجعة موون طوورف العميوول +         
 الفائدة الدتًتبة لصالح العميل

دج =  186666,67+  3801666,66القيموووووة الإجماليوووووة المحصووووولة مووووون طووووورف العميووووول =          
 دج 3988333,33

 دج 3988333033القيمة الإجمالية المحصلة من طرف العميل = 

 

 التسجيلات المحاسبية في يومية بنك " س ":-05       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/02/01 مدينالحساب ال ر.ح.د ر.ح.م

  4000000 حسابات جارية دائنة -من ح/ حسابات الزبائن   220

 4000000  ودائع لأجل لزدد  –لذ ح/ حسابات الزبائن إ               2210 

    فتح وديعة لأجل لزدد بشيك داخله(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/31/07 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  198333,34 ودائع لأجل لزدد –من ح/ حسابات الزبائن   2210

   إلذ مذكورين:                

 166666,67  الفوائد الدائنة –/ نواتج الاستغلال البنكه ح               700 

 31666,67  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                327 

   (فوائد دائنة-د وإثبات قيمة الخصم تسوية حساب ودائع لأجل لزد  
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 N/31/07 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م
الحساب 
 الدائن

 المبلغ الدائن المبلغ المدين

  3801666,66 ودائع لأجل لزدد  –من ح/ حسابات الزبائن   2210

 3801666,66  جارية دائنة حسابات -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

    تسديد وديعة لأجل لزدد عن طريق الحساب الجاري للعميل(  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/31/07 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  186666,67 مصاريف الفوائد الدستحقة على الودائع لأجل لزدد-من ح/ أعباء الاستغلال البنكه  6000

 186666,67  فوائد مستحقة على الودائع لأجل لزدد-إلذ ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة   2620 

    إثبات قيمة الفوائد لصالح أصحاب الودائع لأجل لزدد(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/31/07 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  186666,67 فوائد مستحقة على الودائع لأجل لزدد-بالغ أخرى مستحقةمن ح/ قيم  ير لزملة وم  2620

 186666,67  حسابات جارية دائنة -إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

    تسديد مستحقات الفوائد على ودائع لأجل لزدد عن طريق الحساب الجاري للعميل(  
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 :التمرين الرابع

 تدت على مستوى البنك "س" خلال شهر ديسمبر: إليك العمليات التالية والتي       

دج نقودا، قسومت علوى النحوو  3000000: تم فتح حسابات ودائع على مستوى البنوك بقيموة 01/12
 دج؛ 1200000ودائع لأجل لزدد: -       التالر:

 دج؛ 1500000ودائع بإخطار سابق : -             

 دج. 300000ودائع توفير : -             

دج مووون الودائوووع لأجووول لزووودد لأصوووحابها لوصوووول تووواريخ اسوووتحقاقها، 900000:تم إرجووواع قيموووة 02/12
دج، سوووددت الدسوووتحقات مسووتقلة عووون طريوووق تحويوول لصوووالح أصوووحاب 90000وترتووب عنهوووا فوائووود بقيمووة 

 دج خارج الرسم عن كل عملية تحويل. 200الحسابات الجارية بنفس البنك، وقدرت عمولة التحويل بو 

 دج. 1900000ح وديعة بإخطار سابق عن طريق شيك داخله بقيمة : فت04/12

دج بواسووطة شوويك خووارجه لرتمعووة مووع قيمووة 100000: تم إرجوواع وديعووة بإخطووار سووابق بقيمووة 06/12
 دج. 8000الفوائد الدتًتبة عنها بو 

 دج بغية فتح ودائع لأجل لزدد. 1100000: تحويلات من فروع البنك بقيمة 11/12

دج لودائع بإخطار  600000دج، ما قيمتو  1700000ت من البنوك الأخرى بقيمة : تحويلا14/12
 سابق، والباقه ودائع لأجل ثابت.

 دج. 300000: إيداع نقدي في حسابات ودائع التوفير بقيمة 19/12

 دج. 80000: سحب نقدي من حسابات ودائع التوفير بقيمة 23/12

دج ودائوووع  345000دج، و 220000بوووت بقيموووة : إيوووداع بشووويكات خارجيوووة ودائوووع لأجووول ثا27/12
 دج لكل عملية. 200التحصيل عن طريق الصندوق بقيمة  بإخطار مسبق، تم تحصيل عمولة
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 دج، مفصلة كالتالر: 180000: إثبات فوائد بقيمة 31/12

 دج؛ 110000فوائد لحسابات ودائع لأجل لزدد: -             

 دج؛ 55000خطار سابق: فوائد لحسابات ودائع بإ-             

 دج. 15000فوائد لحسابات ودائع صناديق التوفير: -             

 تقييد العمليات في يومية البنك "س".- :المطلوب*         
 

 :الإجابة عن التمرين الرابع*

 التسجيلات المحاسبية في يومية البنك:-       

 المبلغ الدائن لمبلغ المدينا الحساب الدائن 01/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  3000000 من ح/ الصندوق  100

   إلذ مذكورين                     

 1200000  ودائع لأجل لزدد-ح/ حسابات الزبائن                    2210 

 1500000  ودائع بإخطار سابق-ح/ حسابات الزبائن                    2211 

 300000  ودائع التوفير-ح/ حسابات الزبائن                    2212 

    فتح حسابات ودائع نقدا(  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  900000 ودائع لأجل لزدد-من ح/ حسابات الزبائن  2210

 900000  -الحسابات الجارية الدائنة-إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

    تسديد مستحقات ودائع لأجل لزدد(  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  90000 مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع لأجل لزدد-من ح/ أعباء الاستغلال البنكه  6000

 90000  ائد مستحقة على ودائع لأجل لزددفو -إلذ ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة  2620 

    إثبات مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع لأجل لزدد(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  90000 فوائد مستحقة على ودائع لأجل لزدد-من ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة   2620

 90000  -الحسابات الجارية الدائنة-إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

    تسديد مستحقات فوائد الودائع لأجل لزدد(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 02/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  476 -الحسابات الجارية الدائنة-من ح/ حسابات الزبائن   220

   مذكورين:إلذ        

 400  -عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  702 

 76  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة        327 

    تحصيل عمولة تحصيل شيكات خارجية نقدا لفتح ودائع(  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 04/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  1900000 -الحسابات الجارية الدائنة-من ح/ حسابات الزبائن   220

 1900000  ودائع بإخطار سابق-ح/ حسابات الزبائن 2211 

    فتح وديعة بإخطار سابق عن طريق شيك داخله(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 06/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  8000 مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق-الاستغلال البنكهمن ح/ أعباء   6001

 8000  فوائد مستحقة على ودائع بإخطار سابق-إلذ ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة    2621 

    إثبات مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق(  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين ساب الدائنالح 06/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين:  

  100000 ودائع بإخطار سابق-ح/ حسابات الزبائن  2211

  8000 فوائد مستحقة على ودائع بإخطار سابق-ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة   2621

 108000  إلذ ح/  رفة الدقاصة 325 

   بق مع الفوائد عن طريق شيك خارجه( إرجاع قيمة وديعة بإخطار سا  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 11/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  1100000 عملاء الفروع  المحول منو( -من ح/ حسابات الربط   370

 1100000  ودائع لأجل لزدد-إلذ ح/ حسابات الزبائن 2210 

   يق تحويل من فروع البنك( فتح وديعة لأجل لزدد عن طر   
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 14/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  1700000 من ح/  رفة الدقاصة  325

   إلذ مذكورين  

 1100000  ودائع لأجل لزدد-ح/ حسابات الزبائن 2210 

 600000  ودائع بإخطار سابق-ح/ حسابات الزبائن 2211 

    فتح وديعة لأجل لزدد ووديعة بإخطار سابق عن طريق تحويل من عملاء البنوك الأخرى(  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 19/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  300000 من ح/ الصندوق  100

 300000  ودائع التوفير-ح/ حسابات الزبائن 2212 

   ودائع التوفير(  إيداع نقدي في حسابات  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 23/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  80000 ودائع التوفير-من ح/ حسابات الزبائن  2212

 80000  ح/ الصندوقإلذ  100 

    سحب نقدي من حسابات ودائع التوفير(  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين ئنالحساب الدا 27/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  565000 من ح/ شيكات مودعة للتحصيل  320

 565000  إلذ ح/ مودعه شيكات للتحصيل 321 

    استلام شيكات خارجية مودعة للتحصيل لفتح ودائع(  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 27/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  565000 الدقاصة من ح/  رفة  325

 565000  إلذ ح/ شيكات مودعة للتحصيل 320 

    إرسال الشيكات الخارجية الدودعة للتحصيل إلذ  رفة الدقاصة(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 27/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  565000 من ح/ مودعه شيكات للتحصيل  321

   إلذ مذكورين                             

 220000  ودائع لأجل لزدد-ح/ حسابات الزبائن 2210 

 345000  ودائع بإخطار سابق-ح/ حسابات الزبائن 2211 

    تحصيل شيكات خارجية لفتح ودائع(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 27/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  476 قمن ح/ الصندو   100

   إلذ مذكورين:       

 400  -عمولة تحصيل الشيكات-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  702 

 76  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة       327 

    تحصيل عمولة تحصيل شيكات خارجية نقدا لفتح ودائع(  
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 المبلغ الدائن نالمبلغ المدي الحساب الدائن 31/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين  

  110000 مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع لأجل لزدد-ح/ أعباء الاستغلال البنكه  6000

  55000 مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق-ح/ أعباء الاستغلال البنكه  6001

  15000 حقة على ودائع صناديق التوفيرمصاريف الفوائد الدست-ح/ أعباء الاستغلال البنكه  6002

   إلذ مذكورين     

 110000  فوائد مستحقة على ودائع لأجل لزدد-ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة       2620 

 55000  فوائد مستحقة على ودائع بإخطار سابق-ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة      2621 

 15000  فوائد مستحقة على ودائع التوفير- لزملة ومبالغ أخرى مستحقة ح/ قيم  ير     2622 

    إثبات الفوائد الدستحقة على الودائع(  
 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن 31/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  2157000 من ح/ البنك الدركزي  110

 2157000  إلذ ح/  رفة الدقاصة  325 

    تسوية حساب  رفة الدقاصة مع البنك الدركزي(  
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 :التمرين الخامس*

 توفرت لديك الدعلومات التالية من عقد وديعة في أحد البنوك التجارية:       

 نوع الوديعة: وديعة بإخطار مسبق؛-         

 دج؛ 1500000قيمة الوديعة: -         

 أشهر؛ 06مدة الوديعة: -         

  عن طريق شيك داخله(؛ N/01/07تاريخ فتح الوديعة: -         

 .% 07معدل الفائدة: -         

 أيام  ابتداء من تاريخ تقديم الطلب أو الإخطار(؛ 10فتًة الإخطار الدسبق: -         

 إرجاع الوديعة مع مستحقات الفوائد: لرتمعة عن طريق تحويل إلذ الحساب الجاري للعميل؛-         

 دج خارج الرسم؛ 250قيمة عمولة التحويل: -         

 حساب الفائدة: بالأيام.-         

 وقد قام الدودع بالعمليات التالية:       

03/08/N دج من الوديعة. 350000: تقدم بطلب استًجاع قيمة 

25/09/N دج من الوديعة. 270000: تقدم بطلب استًجاع قيمة 

19/11/Nدج من الوديعة. 480000اع قيمة : تقدم بطلب استًج 

 حساب قيمة الفوائد الددينة.-01 :المطلوب*         

 إعداد كشف الحساب الخاص بالوديعة.-02                     

 إثبات التسجيلات المحاسبية في دفاتر البنك.-03                     
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 :الإجابة عن التمرين الخامس*

 ينة:حساب قيمة الفوائد المد-01

 الوحدة: دج                                                                                                                                          

 المدة )الفترة(
مبلغ الوديعة 

 الموظف
معدل 
 الفائدة

عدد 
 الأيام

 قيمة الفائدة طريقة الحساب

01/07/N  13/08إلذ/N 1500000 07 % 43  1500000x07x43)/36000 12541,67 

13/08/N  05/10إلذ/N 1150000 07 % 53  1150000x07x53)/36000 11851,39 

05/10/N  29/11إلذ/N 8800000 07 % 55  880000x07x55)/36000 9411,11 

29/11/N  31/12إلذ/N 400000 07 % *32  400000x07x32)/36000 2488,89 

 36293006 المجموا:    

 

ضمن عدد الأيام، لأنو التاريخ الذي ستًد فيو الوديعة لصاحبها  أي  N/31/12*لد يتم حساب تاريخ 
 لد توظف خلال ىذا اليوم(.
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 :(N/31/12إلى  N/01/07لفترة )ا كشف الحساب الخاص بالوديعة-02       

 الوحدة: دج                                                                                                                                              

 البيان التاريخ
المسحوبات 

 )المدين(
الإيداعات 

 )الدائن(
 الرصيد

01/07/N 1500000 1500000  فتح وديعة عن طريق شيك داخله 

13/08/N 1512541,67 12541,67  إثبات الفوائد الددينة 

13/08/N 1150000  362541,67 تحويل جزء من الوديعة مع مستحقات الفوائد 

05/10/N 1161851,39 11851,39  إثبات الفوائد الددينة 

05/10/N 880000  281851,39 تحويل جزء من الوديعة مع مستحقات الفوائد 

29/11/N 889411,11 9411,11  إثبات الفوائد الددينة 

29/11/N 400000  489411,11 تحويل جزء من الوديعة مع مستحقات الفوائد 

31/12/N 402488,89 2488,89  إثبات الفوائد الددينة 

31/12/N 0,00  402488,89 تحويل باقه الوديعة مع مستحقات الفوائد 

31/12/N 0000 1536293006 1536293006 المجاميع ورصيد أخر المدة 

 

 لمحاسبية في دفاتر البنك:التسجيلات ا -03       

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/01/07 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  1500000 -الحسابات الجارية الدائنة-من ح/ حسابات الزبائن   220

 1500000  ودائع بإخطار سابق-ح/ حسابات الزبائن 2211 

   خله( فتح وديعة بإخطار سابق عن طريق شيك دا  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/13/08 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  12541,67 مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق-من ح/ أعباء الاستغلال البنكه  6001

 12541,67  سابق فوائد مستحقة على ودائع بإخطار-إلذ ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة    2621 

    إثبات مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/13/08 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين:  

  350000 ودائع بإخطار سابق-ح/ حسابات الزبائن  2211

  12541,67 فوائد مستحقة على ودائع بإخطار سابق-مستحقة  ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى  2621

 362541,67  -الحسابات الجارية الدائنة-إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

    إرجاع قيمة وديعة بإخطار سابق مع الفوائد عن تحويل لعميل في البنك(  

 

 لمبلغ الدائنا المبلغ المدين الحساب الدائن N/13/08 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  297,50 -الحسابات الجارية الدائنة-من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                     

 250  عمولة التحويل-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  703 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                     327 

   الوديعة مع مستحقات الفوائد( تحصيل عمولة تحويل   
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/05/10 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  11851,39 مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق-من ح/ أعباء الاستغلال البنكه  6001

 11851,39  مستحقة على ودائع بإخطار سابقفوائد -إلذ ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة    2621 

    إثبات مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/05/10 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين:  

  270000 ودائع بإخطار سابق-ح/ حسابات الزبائن  2211

  11851,39 فوائد مستحقة على ودائع بإخطار سابق-م  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة ح/ قي  2621

 281851,39  -الحسابات الجارية الدائنة-إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

    إرجاع قيمة وديعة بإخطار سابق مع الفوائد عن تحويل لعميل في البنك(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الدائن الحساب N/05/10 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  297,50 -الحسابات الجارية الدائنة-من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                       

 250  عمولة التحويل-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  703 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                       327 

    تحصيل عمولة تحويل الوديعة مع مستحقات الفوائد(  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/29/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  9411,11 مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق-من ح/ أعباء الاستغلال البنكه  6001

 9411,11  فوائد مستحقة على ودائع بإخطار سابق-ومبالغ أخرى مستحقة  إلذ ح/ قيم  ير لزملة   2621 

    إثبات مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/29/11 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين:  

  480000 سابق ودائع بإخطار-ح/ حسابات الزبائن  2211

  9411,11 فوائد مستحقة على ودائع بإخطار سابق-ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة   2621

 489411,11  -الحسابات الجارية الدائنة-إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

    إرجاع قيمة وديعة بإخطار سابق مع الفوائد عن تحويل لعميل في البنك(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/29/11 ساب المدينالح ر.ح.د ر.ح.م

  297,50 -الحسابات الجارية الدائنة-من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                   

 250  عمولة التحويل-ح/ نواتج الاستغلال البنكه                   703 

 47,50  -النواتج–سم على القيمة الدضافة ح/ الر                   327 

    تحصيل عمولة تحويل الوديعة مع مستحقات الفوائد(  
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 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/31/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  2488,89 مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق-من ح/ أعباء الاستغلال البنكه  6001

 2488,89  فوائد مستحقة على ودائع بإخطار سابق-إلذ ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة    2621 

    إثبات مصاريف الفوائد الدستحقة على ودائع بإخطار سابق(  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/31/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

   من مذكورين:  

  400000 ودائع بإخطار سابق-ح/ حسابات الزبائن  2211

  2488,89 فوائد مستحقة على ودائع بإخطار سابق-ح/ قيم  ير لزملة ومبالغ أخرى مستحقة   2621

 402488,89  -الحسابات الجارية الدائنة-إلذ ح/ حسابات الزبائن  220 

   ميل في البنك( إرجاع قيمة وديعة بإخطار سابق مع الفوائد عن تحويل لع  

 

 المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب الدائن N/31/12 الحساب المدين ر.ح.د ر.ح.م

  297,50 -الحسابات الجارية الدائنة-من ح/ حسابات الزبائن   220

   إلذ مذكورين:                   

 250  عمولة التحويل-ح/ نواتج الاستغلال البنكه  703 

 47,50  -النواتج–ح/ الرسم على القيمة الدضافة                   327 

    تحصيل عمولة تحويل الوديعة مع مستحقات الفوائد(  
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والدتعلقة ءركة الحسواب الجواري  Nتوفرت لديك الدعطيات التالية  خلال شهر أكتوبر  :التمرين السادس*
 لأحد العملاء:

01/10/Nدج. 1008350اري بو : قدر رصيد أول الددة بالحساب الج 

11/10/N دج. 1200000: سحب بقيمة 

19/10/N دج. 180000: سحب بقيمة 

24/10/N دج. 257800: إيداع بقيمة 

25/10/N دج. 314000: سحب بقيمة 

28/10/N دج. 148000: إيداع بقيمة 

 بماذا تفسر الأرصدة السالبة.-01 :المطلوب*    

 .Nالبنكه للعميل للفتًة شهر أكتوبر  تقديم كشف الحساب-02                  

، إذا علموت أن Nحساب قيمة الفوائد الدستحقة على العميل خلال شهر أكتووبر -03                  
 سنويا. % 12معدل الفائدة الدعتمد في البنك ىو 

 

 :الإجابة عن التمرين السادس*

 تفسير الأرصدة السالبة:-01       

البة في كشووووف الحسوووابات الجاريوووة، بموووا يعووورف بالسوووحب علوووى الدكشووووف، أي تفسووور الأرصووودة السووو       
إمكانيووة سووحب العميوول موون حسووابو الجوواري علووى الوور م موون عوودم وجووود السوويولة الكافيووة الووتي تغطووه قيمووة 
الدسوووحوبات، ويعتوووبر أحووود التسوووهيلات البنكيوووة الوووتي يقووودمها البنوووك لعملائوووو، وكوووذا أحووود أشوووكال القوووروض 

 د لصالح البنك، ويشتًط في منحو عموما:وتتًتب عليو فوائ

 توفر عنصري الثقة والدصداقية العالية لدى العميل؛-      

 إبرام عقد بو البنك والعميل أىم ما شويو نسبة الفائدة، سقف قيمة السحب.-      
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 :Nكشف الحساب البنكي للعميل لشهر أكتوبر -02       
 الوحدة: دج                                                                                                                                    

 الرصيد )الدائن(الإيداعات  )المدين(المسحوبات  البيان التاريخ

01/10/ N 1008350   رصيد أول الشهر 

11/10/ N 191650-  1200000 سحب 

19/10/ N 371650-  180000 سحب 

24/10/ N 113850- 257800  إيداع 

25/10/ N 427850-  314000 سحب 

28/10/ N 279850- 148000  إيداع 

31/10/ N 279850- 405800 1694000 المجاميع ورصيد أخر الشهر 
 

 :Nحساب قيمة الفوائد المستحقة على العميل لصالح البنك خلال شهر أكتوبر -03       
 الوحدة: دج                                                                                                                                 

 قيمة الفائدة طريقة الحساب عدد الأيام معدل الفائدة قيمة القرض تاريخ القرض

11/10/ N -191650 12 % 08  191650x 12 x 08)/36000 511,06 

19/10/ N -371650 12 % 05  371650x 12 x 05)/36000 619,41 

24/10/ N -113850 12 % 01  113850x 12 x 01)/36000 37,95 

25/10/ N -427850 12 % 03  427850x 12 x 03)/36000 427,85 

28/10/ N -279850 12 % 04  279850x 12 x 04)/36000 373,13 

 1969040 المجموا:    
 

  دج 1969040ائد المستحقة على العميل = قيمة الفو 
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